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ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε. 

 

 

Α. ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ  

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 4 ΠΑΡ.2 ΤΟΥ Ν.3556/2007 

 

 

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου: 

 

1. Αλεξάνδρα Τερζή - Χανδρή, Πρόεδρος και ∆ιευθύνουσα Σύµβουλος και 

2. Αλέξανδρος Χανδρής – Μέλος  

 

∆ηλώνουµε ότι εξ’ όσων γνωρίζουµε: 

 

α)  οι οικονοµικές καταστάσεις του Α’ εξαµήνου 2010, που  καταρτίστηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα 

λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού, την 

καθαρή  θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως της ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε..  

 

β)  Η  έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις 

και τη θέση της ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε., συµπεριλαµβανοµένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων 

και αβεβαιοτήτων που αντιµετωπίζουν.  

 

Αθήνα,  23  Αυγούστου  2010 

 

 

 

 

Αλεξάνδρα Τερζή – Χανδρή 

 Πρόεδρος και ∆ιευθύνουσα Σύµβουλος 

 

 

 

 

Αλέξανδρος Χανδρής 

ΜΕΛΟΣ ∆.Σ. 
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ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ  

(ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 

01/01 – 30/06/2010  

 

 

Η παρούσα έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που αφορά την περίοδο του Α’ Εξαµήνου της  

χρήσεως 2010, συντάχθηκε σύµφωνα µε τις διατάξεις  του ΚΝ 2190/1920, του νόµου 3556/2007 και 

τις αντίστοιχες αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς ιδία την απόφαση 7/448/11.10.2008. 

Περιλαµβάνει τα ακόλουθα κεφάλαια: 

Α.   Συνοπτική ανάλυση της χρηµατοοικονοµικής επίδοσης της εταιρείας  για το Α’ Εξάµηνο 

του 2010. 

Β.    Περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων 

Γ.  Σηµαντικές συναλλαγές που καταρτίσθηκαν µεταξύ της εταιρείας και συνδεµένων µε αυτή 

προσώπων 

∆.    Σηµαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα από τη λήξη της χρήσεως µέχρι την ηµεροµηνία 

υποβολής της έκθεσης 

Ε. Προβλεπόµενες  εξελίξεις της εταιρείας 

ΣΤ. Υποκαταστήµατα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ  

(ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Α. Συνοπτική ανάλυση της χρηµατοοικονοµικής επίδοσης της εταιρείας  για το Α’ εξάµηνο του 

2010. 
 

Οι αριθµοδείκτες, οι οποίοι εκφράζουν την οικονοµική θέση της Εταιρείας, είχαν την ακόλουθη 

εξέλιξη: 

Αριθµοδείκτες:                                             30. 06.2010                              31.12.2009          

      Ρευστότητας: 

     Κυκλοφορούν Ενεργητικό                          0,43                                       0,44 

     Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

       

     ∆ανειακής Επιβάρυνσης : 

       Ίδια Κεφάλαια                                                    -15,31                                    -2,18      

 ∆ανειακά Κεφάλαια 

      

    Απόδ. Συν. Απασχ. Κεφ.: 

    Κέρδη (ζηµίες) προ Φόρων & Χρηµ/κών                --                                         -- 

     Ίδια Κεφάλαια + ∆αν. Κεφάλαια 

        

     Απόδοσης Ιδίων Κεφαλαίων : 

        Καθαρά Κέρδη (Ζηµίες)                                      --                                         -- 

         Ίδια Κεφάλαια  

 



ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

 

                    ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

 

Α. Συνοπτική ανάλυση της χρηµατοοικονοµικής επίδοσης της εταιρείας για το Α΄ Εξάµηνο  

του 2010 (συν.). 

 

Μέσα στο Α εξάµηνο η εταιρεία εµφάνισε µικτά αποτελέσµατα 200.983,78 € έναντι 

477.006,96 € το αντίστοιχο εξάµηνο του2009 . 

Η πτώση του µικτού κέρδους οφείλεται στην δραστηριότητα της παραγωγής φρέσκων 

µανιταριών το κόστος ανά κιλό της οποίας ενώ µειώθηκε αντίστοιχα µειώθηκε και η τιµή 

πώλησής του, λόγω της µειωµένης ζήτησης που παρατηρήθηκε κυρίως το δεύτερο τρίµηνο 

του έτους.  

Στην συγκεκριµένη δραστηριότητα είχαµε αισθητή µείωση των εξόδων διάθεσης από το 

αντίστοιχο εξάµηνο του 2009 η οποία οφείλεται στον διαφορετικό τρόπο διαχείρισης των 

πωλήσεων (αποκλειστική διανοµή). 

Οι πωλήσεις εµπορίας τροφίµων λόγω της οικονοµικής ύφεσης παρουσίασαν πτώση ενώ το 

µικτό κέρδος αυξήθηκε κατά 1,41% . Η συγκεκριµένη δραστηριότητα αναµένεται να 

εµφανίσει άνοδο των πωλήσεων το δεύτερο εξάµηνο καθώς στα προσφερόµενα είδη 

υπάρχουν προϊόντα µε εποχικότητα (µέλι, χοιρινό, κλπ.) 

Στόχος της ∆ιοίκησης της εταιρείας για το τρέχον και τα επόµενα έτη είναι η εµπορία ειδών 

διατροφής, τα οποία παρουσιάζουν υψηλό µικτό κέρδος. 

Η προαναφερόµενη σταθερή πορεία εξυγίανσης είναι αποτέλεσµα των ενεργειών της 

διοίκησης που έχουν σκιαγραφηθεί στο επιχειρησιακό της πρόγραµµα µε γνώµονα την 

εξυγίανση και την ενίσχυση της θέσης της εταιρείας µας. Κάτω από αυτές τις προοπτικές 

αναµένουµε την έγκριση του Ενηµερωτικού ∆ελτίου για αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου 

µε µετρητά, καθώς και την κεφαλαιοποίηση απαιτήσεων.  

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αποσκοπούν και προσβλέπουν στην επίτευξη όλο και 

πιο υψηλών στόχων, τιθέµενων προς διαρκή ανάπτυξη της εταιρείας. 

Σας διαβεβαιώνουµε ότι το ∆ιοικητικό Συµβούλιο θα συνεχίσει να υπηρετεί µε όλες τις 

δυνάµεις του τους σκοπούς και τις δραστηριότητες της εταιρείας µας, αποβλέπον στο 

συµφέρον όλων των Μετόχων που το στηρίζουν και εµπιστεύονται. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ  

(ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Α. Συνοπτική ανάλυση της χρηµατοοικονοµικής επίδοσης της εταιρείας  για το  Α΄  εξάµηνο  

του  2010 (συν.).  

    Φορολογία 

Η εταιρεία ελέγχθηκε φορολογικά για τις χρήσεις  2004 έως και 2007 και ο έλεγχος καταλόγισε 

ποσά  ύψους  286.612,09 ευρώ, τα οποία θα επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα .  

    Χρηµατοδότηση 

Αναγνωρίζει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας τη δυσπραγία που παρατηρείται εδώ και χρόνια 

στις δραστηριότητες της εταιρείας, η οποία επιτείνεται µε την τρέχουσα οικονοµική κρίση. Συνέπεια 

αυτών των αρνητικών συγκυριών είναι οι διαδοχικές ζηµιογόνες χρήσεις που οδήγησαν στην 

διαµόρφωση αρνητικής καθαρής θέσης. ∆ιατηρείται εν τούτοις η πεποίθηση επί των δυνατοτήτων 

ανάπτυξης της εταιρείας και η προσδοκία για βελτίωση των οικονοµικών µεγεθών.  Γι’ αυτό 

αποφασίσθηκε από τη Γενική Συνέλευση της 16/06/2010, τα πρακτικά της οποίας ενεκρίθησαν από 

το Υπουργείο Οικονοµίας : 

 

Η αύξηση του Μ.Κ κατά 4.474.690,75€ µε κεφαλαιοποίηση 

αποθεµατικών µε αύξηση της ονοµ. αξίας της τιµής της µετοχής από 

0,30€ σε 0,55€ 

 

Η αύξηση του Μ.Κ κατά 357.975,26€ µε κεφαλαιοποίηση ειδικών 

αποθεµατικών µε αύξηση της ονοµ. αξίας από 0,55€ σε 0,57€ 

 

Η  µείωση του αριθµού των µετοχών από 17.898.763 σε 2.983.127 

µε παράλληλη αύξηση της ονοµ. αξίας κάθε µετοχής από 0,57€ σε 

3,42€ 

 

Η µείωση του Μ.Κ κατά 8.501.912,52€ µε παράλληλη µείωση της 

ονοµ. αξίας κάθε µετοχής από 3,42€ σε 0,57€ µε διαγραφή ισόποσων 

ζηµιών 

 

Η αύξηση του ΜΚ της εταιρίας µε καταβολή µετρητών κατά 

1.700.382,39€ µε έκδοση 2.983.127 µετοχών ανοµ.  αξίας 0,57€ 

 

Η αύξηση του ΜΚ κατά 9.975.000€ µε κεφαλαιοποίηση 

απαιτήσεων πιστωτών της εταιρίας  και µε παράλληλη 

                                 έκδοση 17.500.000 µετοχών ονοµ. αξίας 0,57€   

                                  

                                    Για την υλοποίηση των δυο τελευταίων θεµάτων αναµένουµε την 

έγκριση του ενηµερωτικού δελτίου της αύξησης από την Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς  
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Β. Περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων 

Οικονοµικός κίνδυνος ως αντικειµενικός σκοπός της ∆ιοίκησης 

Η διοίκηση θεωρεί τον κίνδυνο αυτό ελεγχόµενο και δεν θεωρεί απαραίτητη την ύπαρξη 

ιδιαίτερης λειτουργίας για την παρακολούθησή του. Ο κίνδυνος αυτός περιλαµβάνει κίνδυνο 

αγοράς, (περιλαµβανοµένου του συναλλαγµατικού κινδύνου, του κινδύνου του εύλογου 

επιτοκίου, και τον κίνδυνο τιµών), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας. 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

        Η εταιρεία δραστηριοποιείται εντός Ελληνικής επικράτειας. Τόσο οι απαιτήσεις όσο και οι      

υποχρεώσεις ορίζονται σε Ευρώ. Συνέπεια τούτου δεν υφίσταται συναλλαγµατικός κίνδυνος µε 

ενδεχόµενη ουσιώδη οικονοµική επίπτωση ώστε να υφίσταται ανάγκη υιοθέτησης πολιτικής 

αντιστάθµισής του.  

Κίνδυνος ευλόγου επιτοκίου 

Αφορά το κίνδυνο διακύµανσης της αξίας ενός χρηµατοοικονοµικού µέσου λόγω των µεταβολών των 

επιτοκίων της αγοράς. 

Μεταβολή των επιτοκίων κατά +/- 0,5%, διατηρουµένων των λοιπών παραµέτρων σταθερών, θα 

επηρεάσει την καθαρή θέση της εταιρείας κατά ευρώ 17,00 χιλ. αντίστοιχα. ∆εν υπήρξε ανάγκη 

προσδιορισµού της εύλογης αξίας των χρηµατοοικονοµικών µέσων βάσει της µεθοδολογίας του 

πραγµατικού επιτοκίου 

Πιστωτικός  κίνδυνος 

Ο κίνδυνος αυτός αναφέρεται στη πιθανότητα αδυναµίας είσπραξης απαιτήσεων που είναι 

αποτέλεσµα των καθηµερινών συναλλαγών της εταιρείας. Η κάτωθι πολιτική που ακολουθεί η 

εταιρεία  για αξιολόγηση των πελατών και επιλογή των κατά το δυνατό αξιόπιστων και 

φερέγγυων περιορίζουν σηµαντικά τον κίνδυνο αυτό . 

   Επιπλέον το µεγάλο πελατολόγιο της εταιρείας και η µη εξάρτηση της από συγκεκριµένο    µεγάλο 

πελάτη είναι ένας ακόµα παράγοντας περιορισµού του πιστωτικού κινδύνου. 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Η εταιρεία επιτυγχάνει αποτελεσµατική διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας πρωταρχικά µέσω της 

εξίσωσης πιστοδοτικής και πιστοληπτικής περιόδου και δευτερευόντως µέσω διάθεσης επαρκών 

διαθέσιµων, (ταµειακών και τραπεζικών), καθώς επίσης µέσω εξασφάλισης δυνατότητας άµεσης 

τραπεζικής χρηµατοδότησης σε περίπτωση απρόβλεπτης ανάγκης. Η συνεχής παρακολούθηση του  

προϋπολογισµού και η άµεση αντίδραση στις διακυµάνσεις πρόβλεψης και πραγµατικότητας 

επιτυγχάνει έγκαιρα την εξισορρόπηση ταµειακών εισροών και εκροών. 
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Β. Περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων (συν.) 

Αβεβαιότητες που αντιµετωπίζονται 

            Η δραστηριότητα της εταιρείας επικεντρώνεται κυρίως στους ακόλουθους  κλάδους: 

• Ιπποπαραγωγή και εκµετάλλευση δροµώνων ίππων 

• Παραγωγή και εµπορία µανιταριών και 

• Εµπορία λοιπών τροφίµων 

Αναγνωρίζεται ο µεγάλος ανταγωνισµός, ειδικότερα στην παραγωγή και εµπορία τροφίµων. 

Ανταγωνισµός που αναπόφευκτα οδηγεί σε συµπίεση τιµών και περιθωρίου κέρδους. Ταυτόχρονα σε 

επιπτώσεις που επεκτείνονται στη διαχείριση πελατών µέσω εκπτώσεων και χορήγησης πιστώσεων.  

Αυτοί οι κίνδυνοι αντιµετωπίζονται µέσω της ευελιξίας της πολιτικής της εταιρείας και την 

αποτελεσµατικότητα των στελεχών της. 

Ο αβέβαιος κίνδυνος που διαγράφεται και αναµένονται  οι συνέπειές του είναι η γενικότερη 

οικονοµική κρίση. 

Ως ∆ιοικητικό Συµβούλιο  έχουµε εν τούτοις λάβει µέτρα µε σκοπό τον να   περιοριστούν οι 

επιπτώσεις. 

 

Γ. Σηµαντικές συναλλαγές που καταρτίσθηκαν µεταξύ της εταιρείας και συνδεµένων µε 

αυτή προσώπων 

α. Tα ποσά πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής χρήσεως και 

τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας στη λήξη της τρέχουσας χρήσεως, που 

έχουν προκύψει από συναλλαγές της µε τα συνδεδεµένα κατά την έννοια του ∆.Λ.Π 24 προς αυτή 

µέρη είναι οι εξής: 

 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 

 1/1-30/06/2010 1/1-30/06/2009 1/1-30/06/2010 1/1-30/06/2009 

Queensway  Α.Ε.       149.576,40 134.118,00  --   --   

     

Σύνολο 149.576,40 134.118,00  -- - 
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Γ. Σηµαντικές συναλλαγές που καταρτίσθηκαν µεταξύ της εταιρείας και συνδεµένων µε 

αυτή προσώπων (συν.) 

 

     

 ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  

 
1/1- 

30/06/2010 1/1-30/06/2009 

1/1-

30/06/2010 

1/1-

30/06/2009 

Queensway Α.Ε. -- -- 10.233.730,11 9.151.259,74  

Macoil  S.A.                    --   -- 4.468.330,34 1.835.753,21  

Σύνολο --   -- 14.702.060,45  

   

10.987.012,95 

 

Οι συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη  γίνονται στα πλαίσια της συνήθους συναλλακτικής 

πρακτικής της εταιρείας και βάσει της υιοθετηµένης τιµoλογιακής  πολιτικής.  

α. Οι απαιτήσεις προέρχονται κυρίως από πωλήσεις προηγούµενων χρήσεων και 

διατηρούνται σε εκκρεµότητα έναντι των υποχρεώσεων οι οποίες αφορούν κυρίως 

χρηµατικές διευκολύνσεις. Τόσο οι απαιτήσεις όσο και οι υποχρεώσεις παρακολουθούνται 

υπό µορφή τρεχούµενων λογαριασµών χωρίς υπολογισµό οποιουδήποτε 

χρηµατοοικονοµικού εσόδου ή κόστους. Η εισπραξιµότητα των απαιτήσεων θεωρείται 

βεβαία και δεν έχει κριθεί απαραίτητη οποιαδήποτε πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις 

σχετικά µε το υπόλοιπο αυτό. 

β. Συνδεµένα µέρη έχουν παράσχει εγγυήσεις για διασφάλιση τραπεζικών δανείων ποσού € 

1.255.000. 

Κριτήριο για το χαρακτηρισµό συνδεδεµένων µελών είναι η ύπαρξη κοινών µελών στα 

διοικητικά συµβούλια . 

Οι συναλλαγές µε µέλη του ∆.Σ. και διευθυντικά στελέχη από την έναρξη της διαχειριστικής 

περιόδου είχαν ως εξής: 

    1/1-30/06/2010 1/1-30/06/2009 

Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της 

διοίκησης 265.775,84 244.500,79 

   

Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και µέλη της 

διοίκησης 264.890,55 319.890,55 

Υποχρεώσεις προς Μετόχους   5.911.822,86  5.950.409,45  
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∆. Σηµαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα από τη λήξη της περιόδου  µέχρι την  ηµεροµηνία 

υποβολής της έκθεσης 

∆εν υπήρξαν µετά την ηµεροµηνία σύνταξης του ισολογισµού ουσιώδη γεγονότα των οποίων 

η αναφορά και περιγραφή να κρίνεται ουσιώδης ως  προς ενδεχόµενες συνέπειες επί των 

οικονοµικών καταστάσεων της εταιρείας. 

 

Ε. Προβλεπόµενες εξελίξεις της εταιρείας 

Συνεκτιµώντας το γεγονός ότι βιώνουµε µια γενικότερη οικονοµική κρίση, η διοίκηση θα 

επιδιώξει να περιορίσει τις όποιες επιπτώσεις. 

Στο πλαίσιο αυτό θα επικεντρώσει την προσπάθεια στην εµπορία των τροφίµων µε στόχο την 

αύξηση του κύκλου εργασιών και διεύρυνση του περιθωρίου κέρδους. 

Ειδικότερα προωθείται η συνεργασία µε παραγωγικές µονάδες ώστε η εταιρεία να αναλάβει 

τη διανοµή, πώληση και παρακολούθηση των προϊόντων «στο ράφι». Αυτό θα ενδυναµώσει 

την εικόνα της εταιρείας στην αγορά του retail ώστε να παρουσιάζεται µια απόλυτα 

συγκροτηµένη εµπορική οµάδα. 

ΣΤ. Υποκαταστήµατα  

Η εταιρεία διαθέτει υποκατάστηµα στη Λαζαρίνα Καρδίτσας όπου βρίσκονται η µονάδα 

ιπποπαραγωγής και παραγωγής µανιταριών. 

∆ιαθέτει επίσης υποκατάστηµα στο Κορωπί όπου υπάρχουν οι αποθήκες διανοµής και οι 

διοικητικές υπηρεσίες. 

 

 

. 

 

Αθήνα, 23  Αυγούστου, 2010 

 

ΓΙΑ ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

 

 

      Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

 

 

ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΑ ΤΕΡΖΗ – ΧΑΝ∆ΡΗ   ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ ΧΑΝ∆ΡΗΣ 

           Α.∆.Τ. Σ. 683420        Α.∆.Τ.   Χ  002351 
 

 

 



 
 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ 

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

 

Προς τους 

Μετόχους  της 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 
 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη  συνοπτική εταιρική κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης της 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) (η 

Εταιρεία) της 30ης Ιουνίου 2010 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές καταστάσεις συνολικού 

εισοδήµατος , µεταβολών καθαρής θέσης και ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε 

αυτήν την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την 

ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας 

οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007.  Η ∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση 

και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε 

τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές 

Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε συµπέρασµα επί αυτής της 

ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

Εύρος Επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο 

ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης συνίσταται στη 

διενέργεια διερευνητικών ερωτηµάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για 

χρηµατοοικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών 

επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από αυτό του ελέγχου που 

διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να 

αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα 

οποία θα µπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν 

διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 



 

 

 
 

Βάση για συµπέρασµα µε επιφύλαξη  

Από την επισκόπηση µας προέκυψε το κάτωθι θέµα: 

Οι διαδοχικές ζηµιογόνες χρήσεις της εταιρείας είχαν ως συνέπεια τη διαµόρφωση αρνητικής 

καθαράς θέσης κατά την 30.06.2010  Ευρώ 13,4 εκατ. Το γεγονός αυτό σε συνδυασµό µε τη µη 

ύπαρξη επαρκών ενδείξεων αναστροφής των αρνητικών αποτελεσµάτων στο ορατό µέλλον η 

συνέχιση της δραστηριότητας της εταιρείας είναι  σε άµεση εξάρτηση από  την υλοποίηση της 

απόφασης της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της 16/6/2010 για αύξηση του 

Μετοχικού Κεφαλαίου σε συνδυασµό µε κεφαλαιοποίηση απαιτήσεων πιστωτών και έκδοση 

οµολογιακού δανείου, καθώς και από τη συνέχιση οικονοµικής υποστήριξης από κύριους µετόχους 

και συνδεδεµένα µέρη.  

 

Συµπέρασµα µε επιφύλαξη 

 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση και εκτός από τις επιπτώσεις του θέµατος  που µνηµονεύεται 

στην παράγραφο «Βάση για συµπέρασµα µε επιφύλαξη» δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας, 

οτιδήποτε θα µας οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική 

πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 

Η επισκόπησή µας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 

προβλεπόµενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης, µε τη 

συνηµµένη χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση 

 

Πειραιάς, 30  Αυγούστου , 2010 

 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ  ΚΑΡΑΟΛΗΣ 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 15951 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ 

ΜΟΥΡ ΣTΗΒΕΝΣ Α.Ε. 
Ακτή Μιαούλη 93, Πειραιάς 

Α.Μ  ΣΟΕΛ 119 

 

 

 



Σελίδα 6 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο 

01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  - 30  ΙΟΥΝΙΟΥ, 2010 

(Ποσά σε Ευρώ) 

  

 Σηµ. 

 01.01.2010-  

 30.06.2010  

 01.01.2009-  

 30.06.2009  

 01.04.2010-  

 30.06.2010  

 01.04.2009-  

 30.06.2009  

      

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις)                                                           4   2.295.815,92    3.055.921,04    1.044.495,69    1.472.661,62  

Κόστος πωλήσεων 5 

 

(2.094.832,14) 

 

(2.578.914,08) 

 

(1.021.959,87) 

 

(1.317.108,89) 

Μικτά αποτελέσµατα κέρδη / (ζηµίες) 

εκµεταλλεύσεως      200.983,78       477.006,96        22.535,82      155.552,73  

      

Πλέον:Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως       1.000,00        2.965,00       1.000,00            -- 

Μείον:Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 5 

    

(721.434,23) 

    

(478.884,82) 

    

(422.910,06) 

    

(221.958,59) 

Μείον:Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 5 

    

(642.224,09) 

    

(628.005,19) 

    

(325.519,79) 

    

(300.800,74) 

Zηµίες εκµεταλλεύσεως  
 

(1.161.674,54) 

    

(626.917,25) 

    

(724.894,03) 

    

(367.206,60) 

      

Έσοδα από µη λειτουργικές δραστηριότητες      

Κέρδη από πώληση παγίων στοιχείων           4.599,99             299,99                    --           -- 

Έσοδα προηγούµενων χρήσεων           4.789,94        --                   --                 -- 

Λοιπά έσοδα                --              726,79      

           9.389,93           1.026,78             --   --           

Έξοδα από µη λειτουργικές δραστηριότητες      

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα  

      

(73.313,85) 

    

(197.232,78)          5.513,99  

    

(129.697,85) 

Άλλες δαπάνες  6 

    

(148.980,25) 

    

(439.995,83) 

      

(63.738,53) 

    

(415.693,54) 

  
    

(222.294,10) 

    

(637.228,61) 

      

(58.224,54) 

    

(545.391,39) 

      

Καθαρά αποτελέσµατα (ζηµίες) περιόδου προ 

φόρων  
 

(1.374.578,71) 

 

(1.263.119,08) 

    

(783.118,57) 

    

(912.597,99) 

      

Φόρος εισοδήµατος 19                  --                      --                --                     -- 

Αναβαλλόµενη φορολογία- (Υποχρέωση) / 

Απαίτηση                     --           --                       --            -- 

Ζηµίες περιόδου µετά από φόρους  
 

(1.374.578,71) 

 

(1.263.119,08) 

    

(783.118,57) 

    

(912.597,99) 

      

Ζηµίες ανά µετοχή 20             (0,077)             (0,071)        (0,044)        (0,051) 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες  10 έως  40 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων. 



Σελίδα 7 

 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΤΗΣ  

30
ης

 ΙΟΥΝΙΟΥ, 2010 

(Ποσά σε Ευρώ) 

 

 Σηµ.  30.06.2010  31.12.2009 

 ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ     

Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικού    
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 7 517.668,29 517.668,29 

 Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 8 8.161.369,70 8.031.891,78 

 Αναβαλλόµενοι φόροι (καθαρό ποσό)  64.311,00 64.311,00 

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 9 76.933,41 76.933,41 

  8.820.282,40 8.690.804,48 

Κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικού    

 Αποθέµατα 10 3.578.208,18 3.555.601,24 

 Πελάτες και λοιποί χρεώστες 11 8.890.576,25 8.202.945,05 

 Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 12 224.614,01 44.371,28 

  12.693.398,44 11.802.917,57 

 Σύνολο Ενεργητικού  21.513.680,84 20.493.722,05 

    

 Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    

Ίδια Κεφάλαια    

 Μετοχικό κεφάλαιο 13 5.369.628,90 5.369.628,90 

 ∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 13 4.571.620,32 4.571.620,32 

 Αποθεµατικά 14 520.432,49 520.432,49 

Ζηµία περιόδου  

       

(1.374.578,71) 

        

(4.140.318,14) 

Ζηµίες προηγούµενων χρήσεων  

     

(22.511.132,38) 

      

(18.370.814,24) 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων    (13.424.029,38)    (12.049.450,67) 

    

 Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις    

Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 15 4.927.791,29 4.822.887,99 

Υποχρεώσεις από Φόρους-Τέλη  39.207,29 157.908,31 

Υποχρεώσεις από Ασφαλιστικούς Οργανισµούς  218.229,32 265.732,68 

Προβλέψεις  257.244,00 257.244,00 

  Σύνολο Μακροπρόθεσµων Υποχρεώσεων  5.442.471,90 5.503.772,98 

    

 Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις    

 Προµηθευτές και λοιποί πιστωτές 16 28.113.333,02 26.027.319,23 

 Βραχυπρόθεσµα δάνεια 17 876.921,93 600.507,53 

 Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις πληρωτέες    

        Την επόµενη χρήση 18 504.983,37 411.572,98 

   Σύνολο Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων  29.495.238,32 27.039.399,74 

Σύνολο Υποχρεώσεων  34.937.710,22 32.543.172,72 

 Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων  21.513.680,84 20.493.722,05 

 

 

 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες  10 έως  40 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων. 



Σελίδα 8 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

ΓΙΑ ΤΗ ΠΕΡΙΟ∆Ο,  01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ -  30  ΙΟΥΝΙΟΥ, 2010 

(Ποσά σε Ευρώ) 

 

 1.01-30.06.2010 1.01-30.06.2009 

Λειτουργικές δραστηριότητες   

Ζηµίες περιόδου (1.374.578,71) (1.263.119,08) 

Πλέον / µείον προσαρµογές για:   

Αποσβέσεις 204.561,40 204.315,00 

Ζηµία πωληθέντων / διαγραφέντων παγίων 86.299,45 21.621,26 

   

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 73.313,85 197.232,78 

 (1.010.404,01)  (839.950,04) 

Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου    

κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:   

Aύξηση αποθεµάτων                  (22.606,94)         (926.550,78) 

(Αύξηση) /  Μείωση   απαιτήσεων (687.631,20) 26.680,99  

Αύξηση  υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)                   1.919.809,41         3.255.530,31 

(Μείον):   

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα                 (73.313,85) (197.232,78) 

   

Σύνολο εισροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 125.853,41 1.318.477,70 

Επενδυτικές δραστηριότητες   

Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων                   (433.721,10)         (337.328,97) 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων                      13.382,33       758,72 

Σύνολο εκροών από επενδυτικές δραστηριότητες (β)                     (420.338,77)      (336.570,25) 

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες   

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια            1.713.815,13        1.352.192,72 

Εξοφλήσεις δανείων               (1.437.400,73)          (2.363.744,86) 

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια)            198.313,69       71.212,68 

Σύνολο εισροών /  (εκροών)  από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ)              474.728,09       (940.339,46) 

Καθαρή αύξηση  στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου 

 (α) + (β) + (γ) 

                        

180.242,73  

                   

41.567,99  

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου   44.371,28 11.785,86 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 224.614,01 53.353,85 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες 10 έως  40 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων. 



Σελίδα 9 

 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ  

ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

30
η
 Ιουνίου, 2010 

(Ποσά σε Ευρώ) 

 

    

 

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Αποθεµατικά  

υπέρ το 

άρτιο Αποθεµατικά Ζηµίες εις νέο  Σύνολο 

      

Καθαρά θέση 30.06.2009      

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 

2008 8.949.381,50 4.571.620,32 520.432,49 

   

(21.950.566,84) 

  

(7.909.132,53) 

Ζηµία περιόδου  1/1-30/06/2009    

     

(1.263.119,08) 

      

(1.263.119,08) 

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2009 8.949.381,50 4.571.620,32 520.432,49 

   

(23.213.685,92) 

      

(9.172.251,61) 

      

Καθαρά θέση 31.12.2009      

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 

2008 8.949.381,50 4.571.620,32 520.432,49 

   

(21.950.566,84) 

      

(7.909.132,53) 

Μείωση µετοχικού κεφαλαίου µε       
συµψηφισµό ζηµιών προηγουµένων 

χρήσεων 

           

(3.579.752,60)   

      

3.579.752,60  

                         

-   

Ζηµία χρήσεως  1/1-31/12/2009    

     

(4.140.318,14) 

      

(4.140.318,14) 

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 

2009 5.369.628,90 4.571.620,32 520.432,49 

   

(22.511.132,38) 

    

(12.049.450,67) 

      

      

Καθαρά θέση 30.06.2010      

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 

2009 5.369.628,90 4.571.620,32 520.432,49 

   

(22.511.132,38) 

    

(12.049.450,67) 

Ζηµία περιόδου  1/1-30/06/2010    

     

(1.374.578,71)  

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2010 5.369.628,90 4.571.620,32 520.432,49 

   

(23.885.711,09) 

    

(13.424.029,38) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες  10 έως  40 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων. 



Σελίδα 10 

 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

Σηµειώσεις επί των συνοπτικών εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) 
30

η
 Ιουνίου, 2010 

 (Ποσά σε Ευρώ) 

 

 

1. Γενική πληροφόρηση 

 
Η Εταιρεία ιδρύθηκε το ∆εκέµβριο του 1923 (ΦΕΚ 355/8.12.23). Από το 1969 φέρει την 

επωνυµία: «ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ, 

ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ,ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ, ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ» και τον διακριτικό τίτλο «ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.». 

 

Οι µετοχές της εταιρείας είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών και µε 

απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Χρηµατιστηρίου Αξιών Αθηνών βρίσκεται από  4 

Απριλίου 2006 υπό επιτήρηση λόγω µειωµένης καθαράς θέσης και αρνητικών 

αποτελεσµάτων σύµφωνα µε τις οικονοµικές καταστάσεις της 31
ης

 ∆εκεµβρίου, 2005. 

 

Η έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στο ∆ήµο Αθηναίων Αττικής επί της οδού Καλλιρρόης 103 

και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιριών µε αριθµό 6017/06/Β/86/143. 

 

Οι παραγωγικές εγκαταστάσεις της εταιρείας  βρίσκονται στην Λαζαρίνα Νοµού Καρδίτσης . 

Οι κεντρικές αποθήκες, η διεύθυνση πωλήσεων και η οικονοµική διεύθυνση βρίσκονται στο 

Κορωπί Αττικής (θέση Καρέλα). Η ηλεκτρονική διεύθυνση της εταιρείας είναι 

www.ippotour.gr. 

 

 Η διάρκεια της Εταιρείας έχει οριστεί µέχρι το έτος 2043.  

 

Για τη λειτουργία των βιοµηχανικών εγκαταστάσεων της Εταιρείας έχει εκδοθεί από τη 

∆ιεύθυνση Βιοµηχανίας της Νοµαρχίας Καρδίτσας η υπ' αριθµό Τ.Β/Φ14.626/123/23/05/02 

άδεια λειτουργίας αορίστου χρόνου.  

 

Εντός της χρήσεως 2005 έγινε απορρόφηση της θυγατρικής εταιρείας ΜΠΟΝΟ 

ΙΝΤΕΡΝΑΣΙΟΝΑΛ Α.Ε.Β.Ε., εταιρεία εµπορίας τροφίµων. 

   

 Σκοπός 
 

Ο κύριος σκοπός της εταιρείας είναι η Ιπποπαραγωγή και εκµετάλλευση ∆ροµώνων Ιππων, η  

παραγωγή και εµπορία µανιταριών και η εµπορία τροφίµων και ειδών Γενικού Εµπορίου, 

τυποποιηµένων,  κονσερβοποιηµένων ή µη. 

  
 



Σελίδα 11 

 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

Σηµειώσεις επί των συνοπτικών εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) 
30

η
 Ιουνίου, 2010 

 (Ποσά σε Ευρώ) 

 

 

1. Γενική πληροφόρηση (συν.) 
 

1.1 ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

 

Η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου έχει ως εξής: 

 

• Αλεξάνδρα Τερζή Χανδρή,  Πρόεδρος και ∆ιευθύνουσα Σύµβουλος 

• Αλέξανδρος Χανδρής,µέλος 

• Ιωάννης Μερίτσης, µέλος 

• Αντώνιος Μπλαζουδάκης , µέλος 

• Ιωάννης Ελµέζογλου,µέλος  (µη εκτελεστικό) 

• Ιωάννης Λάγγας , µέλος (ανεξάρτητο µη εκτελεστικό) 

• Μάρκος Τζουµάρας ,µέλος (ανεξάρτητο µη εκτελεστικό) 

• Γρηγόριος Σταµατόπουλος (µέλος µη εκτελεστικό) 

 

  

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο την 23η Αυγούστου, 

2010. 

         

1.2 ∆ήλωση συµµόρφωσης     
  

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα  ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) και τις αντίστοιχες διερµηνείες τους. 

 

1.3 Υιοθέτηση νέων και αναθεωρηµένων ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) και διερµηνειών. 

 
Η εταιρεία υιοθέτησε κατά την τρέχουσα χρήση τα νέα και αναθεωρηµένα  ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ) και τις αντίστοιχες διερµηνείες τους ως έχουν 

εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) και την Επιτροπή 

Ερµηνείας Προτύπων (Ι.F.R.I.C.) αντίστοιχα και στο βαθµό που αυτά σχετίζονται µε τη 

δραστηριότητα του οµίλου και ισχύουν για τις λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την 1
η
 

Ιανουαρίου 2009. 

 

α. Πρότυπα και ∆ιερµηνείες που έχουν εκδοθεί και έχουν εφαρµογή για την τρέχουσα 

χρήση 

• ∆ΛΠ 39 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση» 

και ∆ΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις» - 

Αναταξινόµηση Χρηµατοοικονοµικών µέσων (εφαρµόζεται µεταγενέστερα από την 1 

Ιουλίου, 2008).  

 

 

 

 



Σελίδα 12 

 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

Σηµειώσεις επί των συνοπτικών εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) 
30

η
 Ιουνίου, 2010 

 (Ποσά σε Ευρώ) 

 

1. Γενική πληροφόρηση (συν.) 
 

1.3. Υιοθέτηση νέων και αναθεωρηµένων ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) και διερµηνειών. (συν.) 

 

α. Πρότυπα και ∆ιερµηνείες που έχουν εκδοθεί και έχουν εφαρµογή για την τρέχουσα 

χρήση (συν.) 
 

• ∆ΛΠ 1 (Αναθεωρηµένο) - Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων (εφαρµογή 

στις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου, 2009 ή µετά) 

 

• ∆ΛΠ 23 (Αναθεωρηµένο) - Κόστη ∆ανεισµού (εφαρµογή στις ετήσιες περιόδους 

που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου, 2009 ή µετά), 

 

• ∆ΠΧΑ 8 - Τοµείς ∆ραστηριοτήτων (εφαρµογή στις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 

την 1 Ιανουαρίου, 2009 ή µετά), 

 

• Ε∆∆ΠΧΑ 13 - Προγράµµατα εµπιστοσύνης πελατών (εφαρµογή στις ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την 1 Ιουλίου, 2008 ή µετά), 

 

• ∆ΛΠ 32 (Τροποποίηση) - «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση» και ∆ΛΠ 1 

(Τροποποίηση) - «Παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων» - 

Χρηµατοοικονοµικά Μέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο “puttable” (εφαρµογή στις 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2009 ή µετά) 

 

• ∆ΠΧΑ 1 (Τροποποίηση) - «Πρώτη Υιοθέτηση των ∆ΠΧΑ» και ∆ΛΠ 27 

(Τροποποίηση) - «Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις» 

(εφαρµογή στις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2009 ή µετά) 

 

• ∆ΠΧΑ 2 (Τροποποίηση) - «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών» 

– Όροι εξάσκησης και Ακυρώσεις (εφαρµογή στις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 

την 1η Ιανουαρίου 2009 ή µετά) 

 

• Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 15 – Συµβόλαια για την κατασκευή ακίνητης περιουσίας (εφαρµογή 

στις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2009 ή µετά) 

 

• Ε.∆.∆.Π.Χ.Α 16 - Αντισταθµίσεις µιας καθαρής επένδυσης σε εκµετάλλευση στο 

εξωτερικό (εφαρµογή στις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Οκτωβρίου 2008 

ή µετά) 

 

Η υιοθέτηση αυτών των διερµηνειών δεν έχει επιφέρει αλλαγές στις λογιστικές  αρχές 

της Εταιρείας. 

 

 

 



Σελίδα 13 

 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

Σηµειώσεις επί των συνοπτικών εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) 
30

η
 Ιουνίου, 2010 

 (Ποσά σε Ευρώ) 

 

1. Γενική πληροφόρηση (συν.) 
 

1.3 Υιοθέτηση νέων και αναθεωρηµένων ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) και διερµηνειών (συν.) 

 

         β. Νέα και αναθεωρηµένα πρότυπα µη εισέτι  σε ισχύ 
 

Έως την ηµεροµηνία έγκρισης αυτών των οικονοµικών καταστάσεων 

εκδόθηκαν τα ακόλουθα πρότυπα και διερµηνείες, αλλά δεν είναι ακόµα σε 

ισχύ: 

 

• ∆ΛΠ 39 (Τροποποίηση) - «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση 

και Επιµέτρηση» και ∆ΠΧΑ 7 - (Τροποποίηση) 

«Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις» - Αναταξινόµηση 

Χρηµατοοικονοµικών Στοιχείων Ενεργητικού (εφαρµογή στις ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιουλίου 2009 ή µετά) 

 

• ∆ΠΧΑ 3 (Αναθεωρηµένο) - «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» και ∆ΛΠ 

27 (Τροποποιηµένο) «Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές 

Καταστάσεις» (εφαρµογή στις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 

1η Ιουλίου 2009 ή µετά) 

 

• ∆ΠΧΑ 5 (Τροποποίηση) - «Mη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά 

Στοιχεία που Κατέχονται προς Πώληση και ∆ιακοπείσες 

∆ραστηριότητες» (και επακόλουθες τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 1 - 

«Πρώτη Υιοθέτηση των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς») (εφαρµογή στις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η 

Ιουλίου 2009 ή µετά) 

 

• Ε.∆.∆.Π.Χ.Α.17 «∆ιανοµή µη χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων 

στους µετόχους (εφαρµογή για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 

την 1
η
 Ιουλίου 2009 ή µετά). 

 

• ∆ΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών» (Εφαρµογή για τις 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1
η
 Ιανουαρίου 2011 ή µετέπειτα). 

 

Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας εκτιµά ότι η υιοθέτηση αυτών των Προτύπων και 

∆ιερµηνειών σε µελλοντικές περιόδους δεν θα έχει ουσιώδεις επιπτώσεις 

επί των οικονοµικών καταστάσεων της εταιρείας. 

 



Σελίδα 14 

 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

Σηµειώσεις επί των συνοπτικών εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) 
30

η
 Ιουνίου, 2010 

 (Ποσά σε Ευρώ) 

 

 
2. Βασικές Λογιστικές Αρχές  

 

 2.1. Αρχή του Ιστορικού Κόστους  
  

Οι οικονοµικές καταστάσεις συντάσσονται σύµφωνα µε την αρχή του ιστορικού 

κόστους,πλην της περίπτωσης των αποθεµάτων των ιδιοπαραγώµενων µανιταριών,τα 

οποία αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία (σηµ.2.9). 

 

 2.2. Μετατροπή ξένων νοµισµάτων 

 

α. Νόµισµα συναλλαγών και παρουσίαση 

 

Οι Οικονοµικές Καταστάσεις της εταιρείας παρουσιάζονται στο νόµισµα που 

επικρατεί στο οικονοµικό περιβάλλον που δραστηριοποιούνται ,ήτοι σε Ευρώ.  

 

β. Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα και οικονοµικά µεγέθη 

 

Οι συναλλαγές σε ξένο νόµισµα λογιστικοποιούνται αρχικά βάσει της ισοτιµίας 

(Ευρώ προς ξένο νόµισµα) της ηµεροµηνίας της συναλλαγής. Τα χρηµατικά 

περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα µεταφράζονται στο νόµισµα 

των βιβλίων βάσει της ισοτιµίας που ισχύει κατά την ηµεροµηνία κλεισίµατος της 

χρήσης. Οι συναλλαγµατικές διαφορές µεταφέρονται στα αποτελέσµατα. Τα µη 

χρηµατικά διαθέσιµα  και υποχρεώσεις που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα στο 

ιστορικό κόστος µεταφράζονται χρησιµοποιώντας την ισοτιµία της ηµεροµηνίας κατά 

την κτήση. 

 

 2.3 Πάγια περιουσιακά στοιχεία  
 

Η εταιρεία  απεικονίζει τα πάγια περιουσιακά της στοιχεία, στις οικονοµικές 

καταστάσεις στην αξία κτήσης πλέον δαπανών κτήσης  µείον  συσσωρευµένες 

αποσβέσεις και αποµείωση της αξίας.  

 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των 

ενσωµάτων παγίων µόνο όταν πιθανά οικονοµικά οφέλη πιθανολογείται ότι θα 

εισρεύσουν στην εταιρεία. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα 

αποτελέσµατα όταν πραγµατοποιείται. 

 



Σελίδα 15 

 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

Σηµειώσεις επί των συνοπτικών εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) 
30

η
 Ιουνίου, 2010 

 (Ποσά σε Ευρώ) 

 

 
2. Βασικές Λογιστικές Αρχές (συν.) 

 

 2.3 Πάγια περιουσιακά στοιχεία (συν.) 

 
Οι αποσβέσεις λογίζονται µε βάση τη σταθερή µέθοδο απόσβεσης, καθόλη τη 

διάρκεια της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής κατά κατηγορία παγίων η οποία έχει ως 

εξής: 

 

  Κτίρια-Εγκαταστάσεις                                    20  έτη  

 Μηχανήµατα και εγκαταστάσεις          7  έτη   

 Έπιπλα και σκεύη          5  έτη 

 Ιπποι (∆ρόµωνες,Επιβήτορες, Τοκάδες)        5  έτη 

 Μεταφορικά µέσα          5  έτη 

 Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και λογισµικά προγράµµατα      3  έτη   

 

Η ωφέλιµη ζωή των παγίων υπόκειται σε επανεξέταση σε κάθε ηµεροµηνία 

ισολογισµού.  

 

Η διοίκηση της εταιρείας έκρινε την αξία των περιουσιακών στοιχείων τόσο των 

ιδιόκτητων όσο και των υπό χρηµατοδοτική µίσθωση ως βιβλία κατά την 30.06.2010 

και θεώρησε αυτή ως µη ουσιωδώς αποκλίνουσα της εύλογης αξίας κατά την ίδια 

ηµεροµηνία . 

 

Με αυτό το δεδοµένο δεν θεώρησε απαραίτητη την οποιαδήποτε αποτίµηση και 

αναπροσαρµογή. 

 

Με το ίδιο δεδοµένο δεν υπήρξε ανάγκη αναθεώρησης της ωφέλιµης ζωής και της 

πολιτικής αποσβέσεων. 

 



Σελίδα 16 

 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

Σηµειώσεις επί των συνοπτικών εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων  
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2.4    Έµβια (Βιολογικά) στοιχεία ενεργητικού 

 
Ως έµβια (βιολογικά) στοιχεία θεωρούνται οι δρόµωνες ίπποι, οι επιβήτορες,  οι τοκάδες, 

οι παραγώµενοι πώλοι και τα µανιτάρια ιδίας παραγωγής. 

 

Οι δρόµωνες ίπποι, οι επιβήτορες και  οι τοκάδες αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως ή 

ιδιοπαραγωγής τους µειωµένο µε τις συσσωρευµένες  αποσβέσεις και κάθε 

συσσωρευµένη ζηµία αποµείωσης. ∆εν είναι διαθέσιµες τιµές ή αξίες προσδιοριζόµενες  

από την αγορά  οι οποίες να οδηγούν σε αξιόπιστο υπολογισµό της εύλογης αξίας τους, 

και έτσι δεν υιοθετήθηκε τέτοια πολιτική. 

 

Η αδυναµία προσδιορισµού εύλογης αξίας µέσω αναζήτησης παρεµφερούς αγοράς 

επιτείνεται και από τη µοναδικότητα των συγκεκριµένων έµβιων στοιχείων. 

Μοναδικότητα που συνδέεται µε το γενεαλογικό δέντρο του καθενός, το ιστορικό των 

επιτυχιών του και άλλα χαρακτηριστικά που δεν επιτρέπουν συγκρισιµότητα. 

Με βάση τα ανωτέρω που δηµιουργούν ενδεχόµενο µεγάλου βαθµού υποκειµενικότητας, 

δεν είναι δυνατό να δοθεί ένα εύρος εκτιµήσεων µέσα στο οποίο η εύλογη αξία πιθανόν 

να βρίσκεται. 

 
Οι πώλοι όντες µη εµπορεύσιµοι µέχρι την ολοκλήρωση του κύκλου εκτροφής τους και 

ενηλικίωσής τους δεν αποτιµώνται. Οι σχετικές δαπάνες εκτροφής χαρακτηρίζονται ως 

παραγωγή σε εξέλιξη µέχρι την ηµεροµηνία πώλησης (οι πωλήσεις πραγµατοποιούνται 

µέσω δηµοπρασίας που γίνεται µια φορά το χρόνο µε τη συµπλήρωση 18 µηνών από τη 

γέννηση του πώλου) ή διατήρησης οπότε διαχωρίζεται σε κόστος πωλήσεων και 

ιδιοπαραγωγής κατ΄αντιστοιχία των πωληθέντων πώλων και των διατηρούµενων ως νέο 

ζωικό κεφάλαιο.  

 
Τα από ιδιοπαραγωγή προερχόµενα αποθέµατα µανιταριών αποτιµώνται στην εύλογη 

αξία µείον τα εκτιµώµενα κόστη στο σηµείο πώλησης  η οποία ταυτόχρονα συγκρίνεται 

µε το κόστος παραγωγής. Σε περίπτωση ουσιώδους διαφοράς µεταξύ εύλογης αξίας και 

κόστους παραγωγής υιοθετείται ως  αξία αποτίµησης η εύλογη αξία. 

 
2.5 Ασώµατα περιουσιακά στοιχεία 

Υπεραξία 

Η υπεραξία αντιπροσωπεύει τη διαφορά µεταξύ του κόστους εξαγοράς και της εύλογης 

αξίας του µεριδίου της καθαρής θέσης της θυγατρικής επιχείρησης κατά την 

ηµεροµηνία της εξαγοράς. Η υπεραξία από εξαγορές θυγατρικών εταιρειών 

αναγνωρίζεται στις ασώµατες ακινητοποιήσεις. Η υπεραξία ελέγχεται ετησίως για 

αποµείωση και αναγνωρίζεται στο κόστος µείον τις όποιες ζηµιές αποµείωσης. 

Κέρδη και ζηµίες από την πώληση µιας επιχείρησης περιλαµβάνουν τη λογιστική 

αξία της υπεραξίας η οποία αντιστοιχεί στην επιχείρηση που πουλήθηκε. 
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2.6 Φορολογία 
  

Ο φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται επί των φορολογητέων κερδών της χρήσης ως 
εξής : α. 24 % επί των αδιανεµήτων κερδών (25 % για το 2009) και β.40 % επί των 
διανεµοµένων κερδών (35 % για το 2009).Τα φορολογητέα κέρδη διαφέρουν από τα 
καθαρά κέρδη της εταιρείας ως αυτά αναφέρονται στις οικονοµικές καταστάσεις 
διότι δεν περιλαµβάνουν έσοδα ή έξοδα τα οποία δεν φορολογούνται ή 
αναγνωρίζονται φορολογικά σε άλλες χρήσεις και δεν περιλαµβάνουν ποσά τα οποία 
ουδέποτε φορολογούνται ή αναγνωρίζονται φορολογικά. 

 
Αναβαλλόµενη φορολογία ή ετεροχρονισµένη φορολογία είναι ο φόρος που 
εκάστοτε οφείλεται ή απαιτείται λόγω χρονικής διαφοράς στην φορολογία εσόδων ή 
φορολογική αναγνώριση εξόδων και λογιστικοποιείται στο µέγεθος που αναµένεται 
να ανακύψει µελλοντικά.  

 
Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση αναγνωρίζεται κατά κανόνα για όλες τις 
πρόσκαιρες φορολογικές διαφορές και φορολογική απαίτηση αναγνωρίζεται στο 
βαθµό που πιθανολογείται να υπάρξουν φορολογητέα κέρδη και συµψηφιστεί µε την 
αντίστοιχη ανακύπτουσα φορολογική υποχρέωση.  

 
Με αυτό το σκεπτικό και µε το δεδοµένο οι τυχόν ζηµίες εκάστης χρήσης 
θεωρούνται ως φορολογικά συµψηφιζόµενες µε τα τυχόν κέρδη των πέντε εποµένων 
χρήσεων που ακολουθούν τη χρήση εντός της οποίας έχουν προκύψει, δεν λογίζεται 
αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση που αναλογεί στις ζηµίες αυτές. 

 

Τα ποσά των αναβαλλόµενων φόρων (απαιτήσεις ή υποχρεώσεις) αξιολογούνται 

κατά την ηµεροµηνία του εκάστοτε Ισολογισµού και αναθεωρούνται αν απαιτηθεί, 

συνεκτιµώντας νέα δεδοµένα και συγκυρίες που επιδρούν στη διαθεσιµότητα 

µελλοντικών φορολογητέων κερδών για αξιοποίηση τούτων. Ο αναβαλλόµενος 

φόρος υπολογίζεται µε βάση τα ποσοστά φορολογίας που αναµένεται να ισχύουν στη 

χρήση κατά την οποία ανακύπτει η φορολογική υποχρέωση ή απαίτηση. 

 

Αυτός ο φόρος επιβαρύνει ή πιστώνεται στα αποτελέσµατα πλην της περίπτωσης που 

συνδέεται µε ποσά που µεταφέρονται απ’ευθείας στα Ίδια Κεφάλαια οπότε και ο 

φόρος έχει την ίδια λογιστική µεταχείριση. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



Σελίδα 18 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

Σηµειώσεις επί των συνοπτικών εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) 
30

η
 Ιουνίου, 2010 

 (Ποσά σε Ευρώ) 

 

 

2. Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

2.7 Αποθέµατα 

 
Τα από αγορά προερχόµενα αποθέµατα εµπορευµάτων , πρώτων υλών, αναλωσίµων 

κλπ αποτιµώνται στην κατ’ είδος χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους κτήσεως και 

καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας.  

 

Τα από ιδιοπαραγωγή προερχόµενα αποθέµατα µανιταριών αποτιµώνται στην εύλογη 

αξία όταν αυτή διαφέρει ουσιωδώς της λογιστικής (σηµ.2.6).  

 

Το κόστος των αποθεµάτων περιλαµβάνει επίσης ενήλικες πώλους (στο κόστος 

εκτροφής και διατήρησης ) και πώλους υπό εκτροφή ως παραγωγή σε εξέλιξη. 

 

 Το κόστος των αποθεµάτων δεν περιλαµβάνει χρηµατοοικονοµικά έξοδα. 

 

Πεπαλαιωµένα αποθέµατα, βραδέως κινούµενα και αµφίβολης εµπορευσιµότητας, 

εντοπίζονται και το κόστος τους διαγράφεται στα αποτελέσµατα της περιόδου κατά την 

οποία γίνεται η διαπίστωση. 

 

2.8 Κύκλος Εργασιών 

 

Ο κύκλος εργασιών λογιστικοποιείται κατά την πραγµατοποίησή του και 

αντιπροσωπεύει έσοδα από έπαθλα ιδιοκτητών και ιπποπαραγωγών, πωλήσεις ίππων, 

µανιταριών, τροφίµων και έσοδα από παροχή υπηρεσιών (επιβάσεις ίππων). 

 

2.9 Αποµείωση αξίας παγίων 

 

Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού γίνεται σχετική αξιολόγηση για να διαπιστωθεί αν 

υπάρχει ένδειξη αποµείωσης της αξίας των περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας. 

Τυχόν ύπαρξη ανάγκης αποµείωσης αυτή αποτιµάται και καταχωρείται στα 

αποτελέσµατα εκτός εάν για το συγκεκριµένο πάγιο υπάρχει στην Καθαρή Θέση 

αντίστοιχο αποθεµατικό επανεκτίµησης, οπότε συµψηφίζεται το υπόλοιπο του εν λόγω 

λογαριασµού και το ακάλυπτο ποσό της ζηµίας µεταφέρεται στα αποτελέσµατα. 

Ένδειξη ανάγκης αποµείωσης δεν υπήρχε κατά την 30.06.2010. 
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2.10 Πελάτες 

 

Οι πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και εν συνεχεία αποτιµώνται 

συνεκτιµώντας την παρούσα αξία τους υπολογιζόµενης βάσει του πραγµατικού 

επιτοκίου. Αποµείωση, λόγω διαφοράς µε την παρούσα αξία γίνεται µόνο αν θεωρείται 

σηµαντική. Το ποσό της πρόβλεψης για ενδεχόµενη αποµείωση µεταφέρεται στα 

αποτελέσµατα. 

 

Για πελάτες που κρίνονται επισφαλείς διενεργείται ισόποση πρόβλεψη η οποία 

αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα της χρήσης εντός της οποίας οι αντίστοιχοι πελάτες   

                      απέκτησαν το χαρακτηρισµό των επισφαλών. 

 

2.11. ∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα των ∆ιαθεσίµων 

 

∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα ∆ιαθεσίµων περιλαµβάνουν µετρητά και καταθέσεις και 

λοιπές βραχυπρόθεσµες επενδύσεις άµεσα µετατρέψιµες σε προσδιορίσιµα διαθέσιµα. 

 
2.12. ∆άνεια Τραπεζών 

 

  Τα δάνεια των τραπεζών και οι λογαριασµοί κίνησης κεφαλαίων καταχωρούνται, όταν 

εκταµιεύονται, στην αξία έκδοσης µειωµένης µε το σχετικό κόστος. Εν συνεχεία 

αναγνωρίζονται στο σύνολο των πληρωτέων δόσεων χρησιµοποιώντας το πραγµατικό 

επιτόκιο. Ενδεχόµενη διαφορά µεταξύ του τι έχει εισπραχθεί ως βάση του δανείου και 

των συνολικών δόσεων αποπληρωµής του αναγνωρίζεται σύµφωνα µε τη πολιτική 

χειρισµού του κόστους δανείων (σηµ 2.13). 

 

2.13. Κόστος δανεισµού 

 
  Το κόστος δανεισµού που συνδέεται άµεσα µε την παραγωγή ή κατασκευή παγίων 

περιουσιακών στοιχείων των οποίων η ολοκλήρωση µέχρι τη χρησιµότητά τους ή 

πώλησή τους εκτείνεται σε σηµαντικό χρονικό διάστηµα επαυξάνει το κόστος των 

παγίων. Τυχόν αντίστοιχο έσοδο (τόκοι έσοδα) αποµειώνει το κεφαλαιοποιηµένο 

κόστος δανεισµού. Λοιπά κόστη δανεισµού αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα εντός 

της περιόδου που επισυµβαίνουν. 

 

2.14. Πιστωτές 

 

Η αρχική αποτίµηση των πιστωτών γίνεται στην ονοµαστική αξία των υποχρεώσεων. 

Εν συνεχεία αποτιµώνται στην πραγµατική αξία χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του 

πραγµατικού επιτοκίου και εφ’ όσον υπάρχει σηµαντική διαφορά σε σχέση µε την 

ονοµαστική αξία. 
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2.15 Παροχές κατά τη συνταξιοδότηση προσωπικού 
 

Σύµφωνα µε την Ελληνική  Νοµοθεσία η εταιρεία είναι υποχρεωµένη µε τη 

συνταξιοδότηση οποιουδήποτε µέλους του προσωπικού να καταβάλει σ’αυτό 

συγκεκριµένη χρηµατική παροχή. Η χρηµατική αυτή παροχή οφείλεται κατά τη 

στιγµή της συνταξιοδότησης και ισούται µε το 40% του ποσού που προσδιορίζεται µε 

παραµέτρους 

 

α) το χρόνο υπηρεσίας µε την εταιρεία 

β) την µηνιαία αµοιβή κατά το έτος συνταξιοδότησης και 

γ)  λοιπούς παράγοντες ως προσδιορίζονται υπό της σχετικής νοµοθεσίας 

 

Η υποχρέωση αυτή προσδιορίζεται κατά την ηµεροµηνία  του ισολογισµού µε την 

µέθοδο ¨Projected unit credit ¨.Σύµφωνα µε την µέθοδο αυτή οί υποχρεώσεις που 

αναλογούν στην παρασχεθείσα υπηρεσία κατά την ηµεροµηνία υπολογισµού 

αντιµετωπίζονται χωριστά από την υποχρέωση πού αντιστοιχεί στην µελλοντική 

υπηρεσία. 

Οί πιο σηµαντικές υποθέσεις που χρησιµοποιήθησαν είναι: 

 

Ηµεροµηνία           Επιτόκιο             Αύξηση 

 εκτίµησης         προεξόφλησης      αποδοχών       Πληθωρισµοί 

 

31.12.2008                 5,67%                  4,50%                  2,5% 

31.12.2007                 4,80%                  4,50%                  2,5% 

Μετά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων δεν υπήρξαν 

ουσιώδεις µεταβολές των ανωτέρων υποθέσεων.  

Αναµενόµενη εναποµένουσα εργασιακή ζωή:   15,66 έτη. 

 

Η υποχρέωση (πρόβλεψη) που εµφανίζεται στον Ισολογισµό είναι η παρούσα αξία 

της εκτιµούµενης υποχρέωσης αναπροσαρµοσµένη µε την εκάστοτε αναλογιστική 

µελέτη. Ανακύπτουσες καί καταβαλλόµενες υποχρεώσεις επαυξάνουν/αποµειώνουν 

την  πρόβλεψη ισόποσα. Τυχόν διαφορές αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα της 

χρήσης εντός της οποίας καταβάλλονται. 

 

Η εταιρεία δεν έχει υιοθετήσει οποιοδήποτε πρόγραµµα επένδυσης και διασφάλισης 

της διαθεσιµότητας του εκάστοτε απαιτούµενου κεφαλαίου για την ανταπόκριση της 

σ’αυτή την υποχρέωση όταν αυτή ανακύπτει. 
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 (Ποσά σε Ευρώ) 

 

2. Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
   

2.16     Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις 

 

Οι ανειληµµένες  υποχρεώσεις βάσει χρηµατοδοτικών µισθώσεων έχουν υπολογισθεί 

στην κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων παρούσα αξία των 

προς καταβολή µισθωµάτων. Τα χρηµατοδοτούµενα περιουσιακά στοιχεία εµφανίζονται 

στον Ισολογισµό µε τη παρούσα αξία του συνόλου των καταβληθέντων µισθωµάτων 

µειωµένα µε τις επιβαλλόµενες αποσβέσεις σύµφωνα µε την υιοθετηµένη σχετική 

πολιτική. 

 

Το αντίστοιχο χρηµατοδοτούµενο κόστος κατανέµεται στη διάρκεια των 

χρηµατοδοτικών µισθώσεων.  

 

        2.17. Τοµείς δραστηριότητας 
 

Ως τοµέας επιχειρηµατικής δράσης δυνατόν να χαρακτηριστεί ένα σύνολο περιουσιακών 

στοιχείων και λειτουργιών που απασχολούνται στην παραγωγή και παροχή υπηρεσιών 

υπό συνθήκες επιχειρηµατικού κινδύνου και πιθανότητες απόδοσης επενδύσεων που 

διαφέρουν από άλλους τοµείς επιχειρηµατικής δραστηριότητας. 

Γεωγραφικός τοµέας επιχειρηµατικής δράσης δυνατόν να χαρακτηριστεί ιδιαίτερο 

γεωγραφικό οικονοµικό περιβάλλον όπου παρέχονται υπηρεσίες και προϊόντα υπό 

συνθήκες επιχειρηµατικού κινδύνου και πιθανότητες απόδοσης επενδύσεων διάφορες 

από άλλο οικονοµικό περιβάλλον. 

 

       Η εταιρεία δραστηριοποιείται κυρίως στην Ελληνική επικράτεια προσφέροντας 

οµαδοποιηµένες  υπηρεσίες κατά τοµέα επιχειρηµατικής δράσης, ήτοι: 

 

� Μεταποιητική δραστηριότητα 

� Εµπορική δραστηριότητα 

� Παροχή υπηρεσιών  

� Έπαθλα δροµώνων ίππων ιδιοκτησίας και έπαθλα ιπποπαραγωγής 
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2. Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 

 
2.18.  Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία. 

 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία ταξινοµούνται στις ακόλουθες τέσσερις 

κατηγορίες: 

 

- Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία µέσω των 

Αποτελεσµάτων 

- Επενδύσεις διακρατούµενες µέχρι τη λήξη τους 

- Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση και 

- ∆άνεια και εισπρακτέα ποσά 
 

2.18.1. Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία µέσω των      

Αποτελεσµάτων 
 

Η εταιρεία δεν διαθέτει τέτοια χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

 

2.18.2.  Επενδύσεις διακρατούµενες µέχρι τη λήξη τους 

 

Η εταιρεία δεν διαθέτει τέτοιες επενδύσεις 

 

2.18.3. Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 
 

Η εταιρεία δεν διαθέτει τέτοια περιουσιακά στοιχεία. 

 

2.18.4. ∆άνεια και εισπρακτέα ποσά 

 

Εµπορικές απαιτήσεις, δάνεια και άλλα εισπρακτέα ποσά µε καθορισµένο 

χρονοδιάγραµµα πληρωµής που δεν είναι εισηγµένες σε οργανωµένες αγορές 

ταξινοµούνται ως δάνεια και εισπρακτέα ποσά. Αποτιµώνται στην αναµενόµενη 

εισπρακτέα αξία και δεδοµένου ότι αφορούν βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις οι 

προκύπτοντες προεξοφλητικοί τόκοι βάσει του πραγµατικού επιτοκίου 

θεωρούνται αµελητέοι. 

 

2.18.5. Αποµείωση αξίας χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων 

 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αξιολογούνται κατά τη σύνταξη των 

οικονοµικών καταστάσεων για ύπαρξη ενδείξεων ανάγκης αποµείωσης αξίας. 

Αυτή η αποµείωση γίνεται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ως αποτέλεσµα 

γεγονότος που επεσυνέβη µετά την αρχική αναγνώριση και επέδρασε αρνητικά επί 

των αναµενόµενων ταµειακών ροών. 
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2. Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 

 
2.18. Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία (συν.) 

 

2.18.5. Αποµείωση αξίας χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων (συν.) 

 

Οι απαιτήσεις ως αποτέλεσµα των εµπορικών συναλλαγών της εταιρείας 

αξιολογούνται για ενδεχόµενη ανάγκη αποµείωσης ως σύνολο. Αντικειµενική 

απόδειξη τέτοιας ανάγκης αποµείωσης δυνατόν να είναι η εµπειρία από την 

οµαλή είσπραξη των απαιτήσεων, τυχόν επαναλαµβανόµενες παραβιάσεις της 

πιστοδοτικής περιόδου ή άλλοι αστάθµητοι παράγοντες, όπως πολιτική 

σταθερότητα, οικονοµικές συγκυρίες, κλπ. 

 

Πέραν τούτων η εταιρεία προβαίνει και σε επί µέρους αξιολογήσεις των 

απαιτήσεων και ακολουθεί πολιτική προβλέψεων επισφαλειών όταν υφίσταται 

επαρκής αντικειµενική ένδειξη επισφάλειας. Οι προβλέψεις αυτές επιβαρύνουν 

τα αποτελέσµατα της χρήσεως εντός της οποίας διαπιστώνεται η ανάγκη 

διενέργειας του.    

   

2.18.6. Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις και συµµετοχικοί τίτλοι που    εκδόθηκαν  

από την Εταιρεία             
       

2.18.6.1. Συµµετοχικός τίτλος 
 

Συµµετοχικός τίτλος είναι κάθε σύµβαση που αποδεικνύει δικαίωµα 

στο υπόλοιπο που αποµένει αν από τα περιουσιακά στοιχεία µιας 

οικονοµικής οντότητας, αφαιρεθούν οι υποχρεώσεις της. Εκδιδόµενοι 

από την εταιρεία συµµετοχικοί τίτλοι αναγνωρίζονται στο 

εισπραττόµενο ποσό µείον το κόστος έκδοσης. Η εταιρεία δεν έχει 

εκδώσει τέτοιους συµµετοχικούς τίτλους. 

 

2.18.6.2. Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 

 

Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις ταξινοµούνται ως 

«χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις στην εύλογη αξία µέσω 

Αποτελεσµάτων» ή «Λοιπές χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις». 

 

2.18.6.2.1.Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις στην εύλογη αξία µέσω 

Αποτελεσµάτων 

 
Η εταιρεία δεν διαθέτει τέτοιες χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 
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η
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2. Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 

 
 2.18. Xρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία (συν.) 

 

2.18.6.2. Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις (συν.) 

 

2.18.6.2.2Λοιπές χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 
 

Λοιπές χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις, περιλαµβανοµένων 

των δανείων αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία µείον το άµεσο 

κόστος της συναλλαγής. 

Οι λοιπές χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις (δάνεια) 

αναγνωρίζονται εν συνεχεία στην αξία της πραγµατικής οφειλής 

προεξοφληµένης κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των 

οικονοµικών καταστάσεων στην παρούσα αξία βάσει του 

πραγµατικού επιτοκίου αν τούτο διαφέρει ουσιωδώς του 

επιτοκίου δανεισµού. 

Οι λοιπές χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις, δεδοµένου του 

βραχυπρόθεσµού τους, προεξοφλούµενες δεν διαφέρουν 

ουσιωδώς της αρχικώς προσδιορισθείσας υποχρέωσης. 

 

3. Ουσιώδεις κρίσεις και υποθέσεις της ∆ιοίκησης 

 

Για την υιοθέτηση των κατάλληλων λογιστικών αρχών και εφαρµογή τους η διοίκηση δεν 

αντιµετώπισε ιδιαίτερα θέµατα που θα απαιτούσαν αναζήτηση περαιτέρω πηγών Αναφοράς 

ώστε να περιοριστεί η αβεβαιότητα επ’αυτών και να υπάρξει κατάλληλος λογιστικός χειρισµός. 

 

4. Κύκλος εργασιών 

 30/6/2010 30/6/2009 

   

Πωλήσεις εµπορευµάτων   1.320.312,67    1.647.017,55  

Πωλήσεις ίππων παραγωγής                  --          30.000,00  

Έπαθλα ίππων      118.912,65       113.922,22  

Πωλήσεις µανιταριών      717.810,54       988.631,65  

Πωλήσεις υποπροίόντων          8.121,36         10.732,00  

Πωλήσεις α'-β'υλών-υλικών    

συσκευασίας-αναλωσίµων                     --        147.717,62  

Πωλήσεις υπηρεσιών      130.658,70       117.900,00  

   

   2.295.815,92    3.055.921,04  
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4. Κύκλος εργασιών (συν.) 
 

        4.1.  Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα δραστηριότητας 
 

Για τη περίοδο 30/6/2010 και 30/06/2009 αντίστοιχα, η εξέλιξη του κύκλου εργασιών ανά 

κλάδο οικονοµικής δραστηριότητας (µεταποίηση, εµπορία, παροχή υπηρεσιών και έπαθλα 

δροµώνων ίππων) ήταν η ακόλουθη:  

 

             ΕΞΕΛΙΞΗ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΑΝΑ ΚΛΑ∆Ο ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 Μεταποιητική Εµπορική Παροχή Έπαθλα  

1.1.2010-30.06.2010 ∆ραστηριότητα δραστηριότητα 

 

Υπηρεσιών 

  

δροµώνων ίππων Σύνολο 

Πωλήσεις 

            

725.931,90         1.320.312,67    130.658,70  

                  

118.912,65    2.295.815,92  

Κόστος Πωληθέντων 

             

(720.705,99)       (1.045.086,73) 

 

(191.199,77) 

                 

(137.839,65) 

 

(2.094.832,14) 

Μικτό Αποτέλεσµα           

Κέρδη / (Ζηµίες) 
                 

5.225,91            275.225,94  

   

(60.541,07) 

                   

(18.927,00)      200.983,78  

      

1.1.2009-30.06.2009      

Πωλήσεις 

           

1.029.363,65         1.794.735,17    117.900,00   113.922,22    3.055.921,04  

Κόστος Πωληθέντων 

             

(851.467,54)       (1.425.655,03) 

 

(173.262,62) 

                 

(128.528,89) 

 

(2.578.914,08) 

Μικτό Αποτέλεσµα      

Κέρδη / (Ζηµίες) 
              

177.896,11            369.080,14  

   

(55.362,62) 

                   

(14.606,67)      477.006,96  
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5. Λειτουργικά έξοδα 

 30/6/2010 30/6/2009 

   

Κόστος αναλώσεων και µεταβολή αποθεµάτων   

έναρξης-λήξεως        1.317.328,96         1.739.555,81  

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού           967.659,06            952.401,38  

Αµοιβές και έξοδα τρίτων           416.782,15            252.175,84  

Παροχές τρίτων           229.501,11            137.142,25  

Φόροι-Τέλη             25.004,55              30.221,01  

∆ιάφορα έξοδα           297.653,23            369.992,00  

Αποσβέσεις           204.561,40            204.315,00  

      3.458.490,46       3.685.803,29  

   

Τα παραπάνω ποσά έχουν κατανεµηθεί ως εξής: 30/6/2010 30/6/2009 

   

Κόστος πωλήσεων        2.094.832,14         2.578.914,08  

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας           721.434,23            478.884,02  

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης          642.224,09            628.005,19  

   

      3.458.490,46       3.685.803,29  

 

6. Άλλες δαπάνες  

                                                                                                       30/6/2010                30/6/2009 
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις  --           8.790,00 

Ζηµιές από πώληση/διαγραφή  παγίων στοιχείων      90.899,44       21.921,25 

Ζηµιές από καταστροφή αποθεµάτων                    -           3.436,87 

Έξοδα προηγούµενων χρήσεων        18.754,09         8.294,85 

Φόροι φορολογικού ελέγχου προηγ.χρήσεων                --     286.612,12 

Λοιπά έξοδα      39.326,72     110.940,74 

    

  148.980,25 439.995,83 
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30

η
 Ιουνίου, 2010 

                                                                   (Ποσά σε Ευρώ) 

 

 

 

7. Ασώµατες ακινητοποιήσεις  

 
Το ποσό των ευρώ 517.668,29 αντιπροσωπεύει  υπεραξία καταβληθείσα κατά την εξαγορά 

της συγχωνευθείσας (28.04.2005) θυγατρικής επιχείρησης «ΜΠΟΝΟ ΙΝΤΕΡΝΑΣΙΟΝΑΛ 

ΑΕΒΕ».  

 

∆εν έχει κριθεί από τη ∆ιεύθυνση ανάγκη αποµείωσης. 

 

 

 

 

 

 

 



Σελίδα 28 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ  

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

Σηµειώσεις επί των συνοπτικών εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.)  30 Ιουνίου, 2010 

8.Ενσώµατες ακινητοποιήσεις     Εµβια(Βιολογικά)   

 Εδαφικές  Κτίρια-εγκατ/σεις  Μηχανήµατα και Μεταφιρικά στοιχεία Έπιπλα και  
 εκτάσεις κτίρίων µηχ/κός εξοπλισµός µέσα Ενεργητικού (Ιπποι) λοιπός εξοπλισµός Σύνολο 

Κόστος        

 Υπόλοιπο 01.01.2009       3.094.1024,62                  4.783.513,90  1.857.211,46       263.507,89  986.834,96  616.273,77         11.601.466,60  

Αγορές -- --  252.610,00  -- -- 650,19              253.260,19  

Ιδιοπαραγωγή -- -- --  425.213,97  --             425.213,97  

Μεταφορές από υπό εκτέλεση --                      36.550,21  --  -- --               36.550,21  

Λοιπές µεταφορές -- -- --  -- -- -- 
Λοιπές αυξήσεις από ανανέωση σύµβασης -- -- --  -- --                           --   

χρηµατοδοτικής µίσθωσης            94.089,18                     102.421,23  --  -- --             196.510,41  

Λοιπές µειώσεις -- -- -- (43.581,05) (393.694,33) --           (437.275,38) 

 Υπόλοιπο 31.12.2009       3.188.213,80                 4.922.485,34  2.109.821,46       219.926,84  1.018.354,60   616.923,96         12.075.726,00  

        

Αποσβέσεις        

 Υπόλοιπο 01.01.2009                   --   806.150,59  1.647.650,01       239.233,77  642.368,69    559.304,94           3.894.708,00  

Χρήσεως 01.01.2009-31.12.2009                         --                      211.583,60  73.169,96           7.793,61  100.765,38   23.255,16              416.567,71  

Επι Μειώσεων 01.01.2009-31.12.2009 -- -- -- (43.581,02) (223.860,47) --           (267.441,49) 

 Υπόλοιπο 31.12.2009                       --                   1.017.734,19  1.720.819,97       203.446,36   519.273,60  582.560,10           4.043.834,22  

Αναπόσβεστη αξία 31.12.2009       3.188.213,80                  3.904.751,15   389.001,49         16.480,48  499.081,00   34.363,86           8.031.891,78  

        

Κόστος        

 Υπόλοιπο 01.01.2010       3.188.213,80                  4.922.485,34  2.109.821,46       219.926,84  1.018.354,60  616.923,96         12.075.726,00  

Αγορές -- -- 2.530,00       54.247,93  -- 5.343,90                62.121,83  

Ιδιοπαραγωγή -- -- -- -- -- --                    --   

Μεταφορές από υπό εκτέλεση -- -- -- -- -- --                           --   

Λοιπές αυξήσεις από ανανέωση σύµβασης -- -- -- -- -- --                           --   

χρηµατοδοτικής µίσθωσης          184.643,00                     200.994,02  -- -- -- --             385.637,02  

Λοιπές µειώσεις -- (14.037,75) -- (39.631,18) (147.173,47) --           (200.842,40) 

 Υπόλοιπο 30.06.2010       3.372.856,80                  5.109.441,61  2.112.351,46       234.543,59  871.181,13  622.267,86    12.322.642,45  

        

Αποσβέσεις        

 Υπόλοιπο 01.01.2010                  --                   1.017.734,19  1.720.819,97       203.446,36  519.273,60  582.560,10           4.043.834,22  

Περιόδου 01.01.2010-30.06.2010 --                    101.056,40                      30.108,97           5.122,70  58.755,05   9.518,28              204.561,40  
Επι Μειώσεων 01.01.2010-30.06.2010 -- -- --  (29.214,50) (57.908,37)              (87.122,87) 

 Υπόλοιπο 30.06.2010                         --                   1.118.790,59  1.750.928,94       179.354,56  520.120,28  592.078,38           4.161.272,75  

Αναπόσβεστη αξία 30.06.2010       3.372.856,80                  3.990.651,02  361.422,52         55.189,03  351.060,85  30.189,48           8.161.369,70  

α. Εδαφικές εκτάσεις,κτίρια-εγκαταστάσεις κτιρίων και µέρος των µηχανηµάτων και µηχανολογικού εξοπλισµού έχουν πωληθεί και βρίσκονται υπό χρηµατοδοτική µίσθωση (sale and lease back).H αποτίµηση τους έγινε     

βάσει της παρούσας αξίας των καταβληθέντων και οφειλοµένων µισθωµάτων µειωµένο µε τις επιβαλλόµενες αποσβέσεις βάσει της υιοθετηµένης σχετικής πολιτικής. ∆εν θεωρήθηκε απαραίτητη η αποτίµηση από     

αναγνωρισµένους εκτιµητές της εύλογης αξίας των ενσώµατων ακινητοποιήσεων. Η διοίκηση εκτιµά ότι η απόκλιση της λογιστικής αξίας από την εύλογη είναι επουσιώδης. 
β. Οι µειώσεις των έµβιων βιολογικών περιουσιακών στοιχείων (ίπποι) οφείλονται είτε σε ευθανασίες ίππων (κυρίως) είτε σε πωλήσεις ίππων αποσυροµένων από την αγωνιστική ή ιπποπαραγωγική δραστηριότητα. 

 Κατά την εξεταζόµενη χπερίοδο προέκυψαν : 

 Ζηµίες από διάθεση ίππων:             €  69.698,58  
 Ζηµιές από ευθανασίες :                            €  16.600,87 

Η ανωτέρω ζηµία επιβάρυνε τα αποτελέσµατα της περιόδου 



Σελίδα 29 

 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

Σηµειώσεις επί των συνοπτικών εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) 
30

η
 Ιουνίου, 2010 

                                                                   (Ποσά σε Ευρώ) 

 

9. Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού 

 

 30/06/2010 31/12/2009 

   

Εγγυήσεις µισθωµάτων 44,245.28  44,245.28  

Εγγυήσεις ∆ΕΗ-ΕΥ∆ΑΠ 579.53  579.53  

Εγγυήσεις σε Ο.∆.Ι.Ε. 29,347.03   29,347.03  

Εγγυήσεις ενοικιάσεως αυτοκινήτων 2,720.00   2,720.00  

Λοιπά 41.57  41.57  

 76,933.41  76,933.41 

 

10. Αποθέµατα   

 

 30/6/2010 31/12/2009 

Εµπορεύµατα 621.595,11 664.344,12 

Προιόντα έτοιµα & ηµιτελή 578.838,54 570.885,75 

Παραγωγή σε εξέλιξη 1.716.001,54 1.569.023,11 

Πρώτες-βοηθητικές ύλες-αναλώσιµα 0,00  

ανταλλακτικά και είδη συσκευασίας 210.802,92 236.689,52 

Προκαταβολές για αγορές αποθεµάτων 450.970,07 514.658,74 

 3.578.208,18 3.555.601,24 

 

 Σχετικά µε το ιδιοπαραγώµενο µανιτάρι (περιλαµβάνεται στα αποθέµατα ετοίµων προιόντων) 

δεν κρίθηκε απαραίτητη, η λογιστική αποτύπωση της διαφοράς µεταξύ εύλογης αξίας και  

κόστους παραγωγής  λόγω µη σηµαντικού ποσού (€ 0,6 χιλ). 

 

11.      Πελάτες και λοιποί χρεώστες 

 30/6/2010 31/12/2009 

Πελάτες 5.761.105,05 5.442.233,61 

Γραµµάτια εισπρακτέα 629,73 14.429,73 

Γραµµάτια σε καθυστέρηση 12.103,91 12.103,91 

Επιταγές εισπρακτέες 42.544,75 13.128,96 

Επιταγές στις τράπεζες σε εγγύηση 731.523,31 422.336,67 

Επιταγές σε καθυστέρηση 357.959,46 357.959,46 

Επισφαλείς-Επίδικοι πελάτες & χρεώστες 352.623,58 352.623,58 

Χρεώστες διάφοροι (11
α
) 5.487.634,18 5.366.176,85 

 12.746.123,97 11.980.992,77 

Μείον:   

Προβλέψεις για επισφαλείς πελάτες/χρεώστες   

& δουλευµένα έξοδα  (3.855.547,72)  (3.778.047,72) 

 8.890.576,25 8.202.945,05 

 

 

 

 



Σελίδα 30 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

Σηµειώσεις επί των συνοπτικών εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) 
30

η
 Ιουνίου, 2010 

                                                                   (Ποσά σε Ευρώ) 

 

 

11. Πελάτες και λοιποί χρεώστες (συν.) 

 

11α.
  
Χρεώστες ∆ιάφοροι 

 30/6/2010 31.12.2009 

   

Χρηµατικές διευκολύνσεις προσωπικού             45.035,49           45.035,49  

Ελληνικό ∆ηµόσιο             22.450,63           20.630,09  

Ο.∆.Ι.Ε.               8.793,99           10.071,93  

Φ.Π.Α           392.688,13         331.284,47  

Αµοιβές µελών ∆.Σ         2.797.377,00      2.538.282,98  

Χρεώστες διάφοροι         1.964.618,89      2.175.590,20  

Χρεόγραφα             29.403,37           29.403,37  

Έξοδα προετοιµασίας δροµώνων ίππων             64.100,00           64.100,00  

Εσοδα χρήσεως εισπρακτέα           163.166,68         151.778,32  

   

         5.487.634,18      5.366.176,85  

 
Μέρος ( € 2.855.598,17) των προβλέψεων (€ 3.855.547,72) αφορά ισόποση διαγραφή στα 

αποτελέσµατα διαφόρων χρεωστών (€ 5.487.634,18). 

 
 

12. Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 

 30/6/2010 31/12/2009 

   

Ταµείο   147.193,97        26.463,32  

Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας     77.420,04        17.907,96  

   

   224.614,01        44.371,28  

 

 

13. Μετοχικό κεφάλαιο-∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 

 
Το oλοσχερώς καταβληµένο µετοχικό κεφάλαιο ανέρχεται σε ευρώ 5.369.628,90 διαιρούµενο 

σε 17.898.763 ανώνυµες κοινές µετοχές ονοµαστικής αξίας ευρώ 0,30 η κάθε µια. 

 

 

 

 



Σελίδα 31 

 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

Σηµειώσεις επί των συνοπτικών εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) 
30

η
 Ιουνίου, 2010 

                                                                   (Ποσά σε Ευρώ) 

 

 

13. Μετοχικό κεφάλαιο-∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο (συν.) 

 
Κατά την περίοδο 01.01.2005-30.06.2010 η εξέλιξη του µετοχικού κεφαλαίου και της 

διαφοράς από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο είχε ως εξής: 

  ∆ιαφορά 

 Μετοχικό υπέρ το 

 Κεφάλαιο άρτιο  
 Υπόλοιπο 31.12.2004 8.770.394,08 5.703.978,37 

 Μείωση µετοχικού κεφαλαίου (σε παρελθούσες χρήσεις)  

 µε συµψηφισµό ζηµιών προηγουµένων χρήσεων  (939.685,08)                    -- 

  7.830.709,00 5.703.978,37 

 Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου µε  

 κεφαλαιοποίηση αποθεµατικού υπέρ το άρτιο 1.118.672,50 (1.118.672,50) 

            Φόρος συγκέντρωσης κεφαλαίων                   --  (13.685,55) 

 

 Υπόλοιπο 31.12.2008 8.949.381,50 4.571.620,32 

 
             Μείωση µετοχικού κεφαλαίου (εντός χρήσεως)  

           µε συµψηφισµό ζηµιών προηγουµένων χρήσεων                   (3.579.752,60)                       -- 

              

              Υπόλοιπο 30.06.2010          5.369.628,90 4.571.620,32 

                 
Η αρνητική καθαρά θέση της εταιρείας επιβάλλει την άµεση λήψη µέτρων απο πλευράς 

µετόχων ώστε να συνεχιστεί η δραστηριότητα της εταιρείας .Με απόφαση της Έκτακτης 

Γενική Συνέλευση των µετόχων της 16ης Ιουνίου 2010 ανακλήθησαν παλαιότερες αποφασεις 

της Γενικής Συνέλευσης για αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου και αποφασίσιθη  νέα αύξηση 

µε καταβολή µετρητών σε συνδυασµό µε γενικότερη κεφαλαιακή αναδιάρθρωση 

περιλαµβανοµένης κεφαλαιοποίησης απαιτήσεων πιστωτών και έκδοση οµολογιακού 

δανείου.Η απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων εγκρίθηκε από το 

Υπουργείο Οικονοµίας ,Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας στις 28 Ιουλίου,2010 και 

αναµένεται η έγκριση από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς του υποβληθέντος Ενηµερωτικού 

∆ελτίου της εταιρείας. 

 

   



Σελίδα 32 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

Σηµειώσεις επί των συνοπτικών εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) 
30

η
 Ιουνίου, 2010 

                                                                   (Ποσά σε Ευρώ) 

 

 

 

14. Αποθεµατικά  

 30/06/2010 31/12/2009 
   

Τακτικό Αποθεµατικό (α)   132.989,76            132.989,76  

Ειδικό Αποθεµατικό    377.928,28             377.928,28  

Εκτακτο Αποθεµατικό        9.514,45                9.514,45  

    

 520.432,49          520.432,49  

 
(α) Η εταιρεία οφείλει σύµφωνα µε τον Κ.Ν. 2190/1920 να µεταφέρει σε αποθεµατικό το 5% 

των ετήσιων καθαρών κερδών της µέχρι σωρευτικά τούτο να ισούται µε το 1/3 του 

καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαιου. Το αποθεµατικό τούτο χρησιµοποιείται 

αποκλειστικά για κάλυψη µελλοντικών ζηµιών. 

 

 

15. Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 

  30/6/2010 31/12/2009 

Συνολικό αρχικό ποσό υποχρεώσεων από συναφθείσες 

συµβάσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων    7.041.927,66 7.041.927,66 

    

Μείον: Πληρωµές χρεωλυσίων εως 30/06/2010 / 31/12/2009  (2.038.466,57) (1.852.063,96) 

  

Μείον: Αναπροσαρµογή παρούσας αξίας της υποχρέωσης 

συνεπεία τροποίησης όρων σύµβασης (α) 429.313,57  44.597,27  

  5.432.774,66  5.234.460,97  

Μείον: Βραχυπρόθεσµη υποχρέωση    

 Χρεωλύσια πληρωτέα έως 30/06/2011 (σηµ.18)  (504.983,37) (411.572,98) 

    

 Μακροπρόθεσµη  υποχρέωση 30/06/2010   4.927.791,29   4.822.887,99  

 

 

 ΑΝΑΛΥΣΗ ΧΡΕΩΛΥΣΙΩΝ  

 
ΕΩΣ 1 

ΕΤΟΣ 

ΑΠΟ 2-5 

ΕΤΗ 

ΠΕΡΑΝ 5 

ΕΤΩΝ ΣΥΝΟΛΟ 

ΤΡ.ΚΥΠΡΟΥ 

     

504.983,37  

 

1.572.247,18     3.355.544,11  

 

5.432.774,66  

 

 

 

 

 

 

 

 



Σελίδα 33 

 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 
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15.  Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (συν.) 

 

(α) Έγινε στις 8 Ιανουαρίουυ 2010  τροποποίηση της αρχικής σύµβασης χρηµατοδοτικής 

µίσθωσης (πώληση και επαναµίσθωση) παγίων περιουσιακών στοιχείων της 

εταιρείας (ακινήτων) µε τα εξής κύρια χαρακτηριστικά: 

• Επαναπροσδιορισµός ποσού µισθωµάτων 

• Αριθµός µηνιαίων µισθωµάτων 117 

• Λήξη µίσθωσης Σεπτέµβριος 2019 

• Τίµηµα εξαγοράς   € 712.500 

• Επιτόκιο, η εκάστοτε τιµή Euribor µηνός 

Η τροποποίηση θεωρήθηκε ως νέα σύµβαση και έγινε επανυπολογισµός της 

παρούσας αξίας των πληρωτέων µισθωµάτων µε το ενδεικτικό επιτόκιο του 

∆εκεµβρίου 2009. 

Μη διαθέσιµης της εύλογης αξίας του ακινήτου έγινε αναπροσαρµογή της 

αναπόσβεστης αξίας βιβλίων τούτων µε ισόποση αναπροσαρµογή της υποχρέωσης 

ώστε αυτή να είναι ίση µε τη παρούσα αξία των δόσεων κατά την ηµεροµηνία της 

τροποποίησης. 

 

16. Προµηθευτές και λοιποί πιστωτές 

 30/6/2010 31.12.2009 

   

Προµηθευτές        762.219,69         756.018,18  

Γραµµάτια πληρωτές και υποσχετικές        246.281,59         393.220,74  

Επιταγές πληρωτέες        570.610,90         578.087,27  

Προκαταβολές πελατών          36.336,02           25.273,09  

Υποχρεώσεις από φόρους-τέλη (16.α)        581.474,65         474.378,92  

Ασφαλιστικοί Οργανισµοί        427.638,50         436.928,25  

Πιστωτές διάφοροι (16.β)   25.488.771,67    23.363.412,78  

   

   28.113.333,02    26.027.319,23  

 

Υφίστανται ληξιπρόθεσµες υποχρεώσεις από : 

Φόρους-Τέλη                                   202,1   χιλ 

Ασφαλιστικούς οργανισµούς           317,5   χιλ 

                                                         519,6 χιλ 

16α.  Υποχρεώσεις από φόρους – τέλη 

 30/6/2010 31.12.2009 

Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών           143.092,68           88.110,71  

Φόροι αµοιβών τρίτων           169.072,87         119.192,57  

Φόροι-Τέλη τιµολογίων αγοράς               3.111,49            2.794,56  

Φόρος συγκέντρωσης κεφαλαίων             11.186,72           11.186,72  

Φόροι-Τέλη προηγουµένων χρήσεων           238.907,29         238.918,15  

Λοιποί Φόροι-Τέλη             16.103,60           14.176,21  

           581.474,65         474.378,92  
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16. Προµηθευτές και λοιποί πιστωτές 

 

16 β .  Πιστωτές διάφοροι 

 

 30/6/2010 31.12.2009 

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις   

προς Μετόχους         5.911.822,86      5.941.822,86  

∆ικαιούχοι αποϋλοποιηθεντων µετοχών           120.765,43         120.765,43  

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες           167.586,38         176.911,92  

Πιστωτές ∆ιάφοροι         4.894.961,90      2.788.321,52  

∆ουλευµένα έξοδα           129.221,48           12.073,93  

Χρηµατικές διευκολύνσεις συνδεδεµένων µερών       14.264.413,62    14.323.517,12  

       25.488.771,67    23.363.412,78  

 

17. Βραχυπρόθεσµα δάνεια 

 

 30/6/2010 31/12/2009 

   

Eurobank                      -           17.154,15  

Marfin factors      596.269,41       343.561,13  

Συνεταιριστική τράπεζα Καρδίτσας                     -                        -    

Oµολογιακό δάνειο        13.583,53         13.583,53  

Τράπεζα Κύπρου      267.068,99       226.208,72  

   

      876.921,93       600.507,53  

 
Το σύνολο των βραχυπροθέσµων δανείων είναι αλληλόχρεοι λογαριασµοί µε κυµαινόµενο 

επιτόκιο. 

` Το µέσο επιτόκιο δανεισµού κατά τη περίοδο 1/1-30/06/2010 ανά τράπεζα ήταν: 

  

  Eurobank   11,50% 

  Marfin Factors         5,20% 

  Τράπεζα Κύπρου    9,35% 

  

18. Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόµενη χρήση 

 
 30/06/2010 31/12/2009 

   

Υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές 

µισθώσεις (σηµ.15) 504.983,37   411.572,98 

 504.983,37    411.572,98  
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19. Φορος εισοδήµατος  

 
Ο φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται επί των φορολογητέων κερδών της χρήσης ως εξής : α. 24 

% επί των αδιανεµήτων κερδών (25 % για το 2009) και β.40 % επί των διανεµοµένων κερδών 

(35 % για το 2009). 

 

Η φορολογική υποχρέωση της εταιρείας δεν οριστικοποιείται πριν τα βιβλία και στοιχεία 

ελεγχθούν από τις Ελληνικές Φορολογικές αρχές . Η εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά 

για τη χρήση 2008 και εντεύθεν.∆εδοµένης της εµπειρίας φορολογικών ελέγχων 

παρελθουσών χρήσεων σε συνδυασµό µε τις συσσωρευµένες ζηµιές δεν κρίνεται απαραίτητη 

η δηµιουργία πρόβλεψης για ενδεχόµενη φορολογία εισοδήµατος. 

 

20. Ζηµία ανά µετοχή  

Η ζηµία ανά µετοχή υπολογίστηκε διαιρώντας την καθαρή ζηµία περιόδου προς τον 

σταθµισµένο µέσο αριθµό κοινών µετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της  περιόδου. 

   01.01.2010-   01.01.2009-   01.04.2010-   01.04.2009-  

   30.06.2010   30.06.2009   30.06.2010   30.06.2009  

Ζηµία περιόδου µετά από φόρους    (1.374.578,71) (1.263.119,08) 

               

(783.118,57) 

               

(912.597,99) 

Σταθµισµένος µέσος αριθµός µετοχών        17.898.763  17.898.763   17.898.763  17.898.763  

Ζηµία ανά µετοχή σε ευρώ            (0,077)           (0,071)    (0,044)      (0,051) 

      

      

(*)Υπολογισµός σταθµισµένου µέσου αριθµού µετοχών    

      

 Αριθµός  Αναλογία  

Μέσος 

σταθµισµένος   

 µετοχών της περιόδου Αριθµός µετοχών   

      

 01.01.2010-30.06.2010  17.898.763  06/06 17.898.763    

      

 01.01.2009-30.06.2009  17.898.763  06/06 17.898.763    

      

 01.04.2010-30.06.2010  17.898.763  03/03 17.898.763    

      

 01.04.2009-30.06.2009  17.898.763  03/03 17.898.763    
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21. Χρηµατοοικονοµικά µέσα και διαχείριση οικονοµικών κινδύνων  

 

Σηµαντικές Λογιστικές Πολιτικές 

  

Οι υιοθετηµένες λογιστικές πολιτικές σχετικά µε τα χρηµατοοικονοµικά µέσα, 

περιλαµβανοµένων των κριτηρίων κατηγοριοποίησης της βάσης αποτίµησης και της βάσης 

αναγνώρισης των συνεπαγόµενων εσόδων και εξόδων όσο αφορά κάθε κατηγορία 

χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων, χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων ή 

συµµετοχικών τίτλων, περιγράφονται στη σηµ. 2.20 

 

                          30.06.10         31.12.09          
Κατηγορίες των χρηµατοοικονοµικών µέσων  

 

Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

o Εισπρακτέα ποσά     9.115.190,26         8.247.316,33 

(περιλαµβάνονται χρηµατικά διαθέσιµα  

και ισοδύναµα) 

o Κόστος ανειληµµένων πληρωτέων ποσών  

(περιλαµβανοµένων δανείων)                          34.680.466,22       32.285.928,72 

 

 

21.    Χρηµατοοικονοµικά µέσα και διαχείριση οικονοµικών κινδύνων (συν.) 

 

Εύλογη αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων 
 

Η διεύθυνση της εταιρείας θεωρεί ότι οι αξίες στις οποίες τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά 

στοιχεία και χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις έχουν αναγνωριστεί στις οικονοµικές 

καταστάσεις δεν διαφέρουν ουσιωδώς των εύλογων αξιών. 

 

Οικονοµικός κίνδυνος ως αντικειµενικός σκοπός της ∆ιοίκησης 

 

Η διοίκηση θεωρεί τον κίνδυνο αυτό ελεγχόµενο και δεν θεωρεί απαραίτητη την ύπαρξη 

ιδιαίτερης λειτουργίας για την παρακολούθησή του. Ο κίνδυνος αυτός περιλαµβάνει κίνδυνο 

αγοράς, (περιλαµβανοµένου του νοµισµατικού κινδύνου, του κινδύνου του εύλογου επιτοκίου, 

και τον κίνδυνο τιµών), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας. 

  

Ο κίνδυνος αυτός αναφέρεται στη πιθανότητα αδυναµίας είσπραξης απαιτήσεων που είναι 

αποτέλεσµα των καθηµερινών συναλλαγών της εταιρείας. Η κάτωθι πολιτική  που ακολουθεί η 

εταιρεία για  αξιολόγηση των πελατών και επιλογή των κατά το δυνατό αξιόπιστων και 

φερέγγυων περιορίζουν σηµαντικά τον κίνδυνο αυτό 

Επιπλέον το µεγάλο πελατολόγιο της εταιρείας και η µη εξάρτηση της από συγκεκριµένο 

µεγάλο πελάτη είναι ένας ακόµα παράγοντας περιορισµού του πιστωτικού κινδύνου. 
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21.    Χρηµατοοικονοµικά µέσα και διαχείριση οικονοµικών κινδύνων (συν.) 

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

 

Η εταιρεία επιτυγχάνει αποτελεσµατική διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας πρωταρχικά 

µέσω της εξίσωσης πιστοδοτικής και πιστοληπτικής περιόδου και δευτερευόντως µέσω 

διάθεσης επαρκών διαθέσιµων, (ταµειακών και τραπεζικών), καθώς επίσης µέσω εξασφάλισης 

δυνατότητας άµεσης τραπεζικής χρηµατοδότησης σε περίπτωση απρόβλεπτης ανάγκης. Η 

συνεχής παρακολούθηση του προϋπολογισµού και η άµεση αντίδραση στις διακυµάνσεις 

πρόβλεψης και πραγµατικότητας επιτυγχάνει έγκαιρα την εξισορρόπηση ταµειακών εισροών 

και εκροών. 

 

- Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
 

Η εταιρεία δραστηριοποιείται εντός Ελληνικής επικράτειας. Τόσο οι απαιτήσεις όσο και οι 

υποχρεώσεις ορίζονται σε Ευρώ. Συνέπεια τούτου δεν υφίσταται συναλλαγµατικός κίνδυνος 

µε ενδεχόµενη ουσιώδη οικονοµική επίπτωση ώστε να υφίσταται ανάγκη υιοθέτησης 

πολιτικής αντιστάθµισής του.  

 

 Κίνδυνος επιτοκίου της εύλογης αξίας 

 

Αφορά το κίνδυνο διακύµανσης της αξίας ενός χρηµατοοικονοµικού µέσου λόγω των 

µεταβολών των επιτοκίων της αγοράς 

Μεταβολή των επιτοκίων κατα +/- 0,5%, διατηρουµένων των λοιπών παραµέτρων σταθερών, 

θα επηρεάσει  την καθαρή θέση της εταιρείας κατά ευρώ 17  χιλ. αντίστοιχα. 

 

∆εν υπήρξε ανάγκη προσδιορισµού της εύλογης αξίας των χρηµατοοικονοµικών µέσων βάσει 

της µεθοδολογίας του πραγµατικού επιτοκίου. 

        

- Αβεβαιότητες που αντιµετωπίζονται 

Η δραστηριότητα της εταιρείας επικεντρώνεται κυρίως στούς ακόλουθους  κλάδους: 

• Ιπποπαραγωγή και εκµετάλλευση δροµώνων ίππων 

• Παραγωγή και εµπορία µανιταριών και 

• Εµπορία λοιπών τροφίµων 

Αναγνωρίζεται ο µεγάλος ανταγωνισµός, ειδικώτερα στην παραγωγή και εµπορία 

τροφίµων. Ανταγωνισµός που αναπόφευκτα οδηγεί σε συµπίεση τιµών και περιθωρίου 

κέρδους. Ταυτόχρονα σε επιπτώσεις που επεκτείνονται στη διαχείριση πελατών µέσω 

εκπτώσεων και χορήγησης πιστώσεων. Αυτοί οι κίνδυνοι αντιµετωπίζονται µέσω της 

ευελιξίας της πολιτικής της εταιρείας και την αποτελεσµατικότητα των στελεχών της. 

Ο αβέβαιος κίνδυνος που διαγράφεται και αναµένονται  οι συνέπειές του είναι η 

γενικότερη οικονοµική κρίση. 

Ως ∆ιοικητικό Συµβούλιο  έχουµε εν τούτοις λάβει µέτρα µε σκοπό  να   περιοριστούν οι 

επιπτώσεις. 
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22. Συναλλαγές µε συνδεµένα µέρη 
 

α. Tα ποσά πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου 

και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας στη λήξη της τρέχουσας 

περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγές της µε τα συνδεδεµένα κατά την έννοια 

του ∆.Λ.Π 24 προς αυτή µέρη είναι οι εξής: 

 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 

 1/1-30/06/2010 1/1-30/06/2009 1/1-30/06/2010 1/1-30/06/2009 

     

Queensway       149.576,40        134.118,00                      -                           -    

Σύνολο       149.576,40        134.118,00                      -                           -    

     

  ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ   ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  

 1/1-30/06/2010 1/1-30/06/2009 1/1-30/06/2010 1/1-30/06/2009 

     

Queensway      10.233.730,11         9.151.259,74  

Macoil                    -                       -     4.468.330,34         1.835.753,21  

Σύνολο                    -                       -       14.702.060,45        10.987.012,95  

 

Οι συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη  γίνονται στα πλαίσια της συνήθους 

συναλλακτικής πρακτικής της εταιρείας και βάσει της υιοθετηµένης τιµoλογιακής  

πολιτικής.  

 

α. Οι απαιτήσεις προέρχονται κυρίως από πωλήσεις προηγούµενων χρήσεων και 

διατηρούνται σε εκκρεµότητα έναντι των υποχρεώσεων οι οποίες αφορούν κυρίως 

χρηµατικές διευκολύνσεις.Τόσο οι απαιτήσεις όσο και οι υποχρεώσεις 

παρακολουθούνται υπό µορφή τρεχούµενων λογαριασµών χωρίς υπολογισµό 

οποιουδήποτε χρηµατοοικονοµικού εσόδου ή κόστους.Η εισπραξιµότητα των 

απαιτήσεων θεωρείται βέβαια και δεν έχει κριθεί απαραίτητη οποιαδήποτε πρόβλεψη 

για επισφαλείς απαιτήσεις χετικά µε το υπόλοιπο αυτό. 

β. Συνδεµένα µέρη έχουν παράσχει εγγυήσεις για διασφάλιση τραπεζικών δανείων 

ποσού € 1.255.000. 

 

Οι συναλλαγές µε µέλη του ∆.Σ. και διευθυντικά στελέχη από την έναρξη της διαχειριστικής 

περιόδου είχαν ως εξής: 

    1/1-30/06/2010 1/1-30/06/2009 

      

Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της 

διοίκησης           265.775,84           244.500,79  

Απαιτήσεις από διευθυντικα στελέχη και µέλη της διοίκησης   

Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης           264.890,55           319.890,55  

Υποχρεώσεις προς 

Μετόχους          5.911.822,86        5.950.409,45  
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ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

Σηµειώσεις επί των συνοπτικών εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) 
30

η
 Ιουνίου, 2010 

(Ποσά σε Ευρώ) 

 

23. ∆εσµεύσεις - Υποχρεώσεις από λειτουργικές µισθώσεις 

 

Η εταιρεία µισθώνει επιβατικά Ι.Χ µε λειτουγική µίσθωση.Τα µελλοντικά πληρωτέα 

συνολικά µισθώµατα σύµφωνα µε τις λειτουργικές µισθώσεις έχουν ως εξής: 

 

  30/06/2010  31/12/2009 
        

 Έως 1 έτος  €     12.840,00 16.320,00 

 Από 2-5 έτη                                              €         780,00                            10.300,00 

 

24. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

 
24.1 Επιπλέον φόρος εισοδήµατος που µπορεί να καταλογιστεί από τις φορολογικές αρχές σε 

περίπτωση φορολογικού ελέγχου για τα ανέλεγκτα έτη από 2008 και εντεύθεν.Συνεκτιµώντας 

τις συσσωρευµένες ζηµίες η ενδεχόµενη αυτή επίπτωση δεν αναµένεται να είναι ουσιώδης 

 

24.2 Εγγυητικές επιστολές εκδόσεων τραπεζών ποσού ευρώ 505.088,83 για κάλυψη 

υποχρεώσεων υπέρ προµηθευτών. 
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ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΠΠΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ (ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε.) 

Σηµειώσεις επί των συνοπτικών εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) 
30

η
 Ιουνίου, 2010 

(Ποσά σε Ευρώ) 

 

25. Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία σύνταξης των ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων 
 

Με απόφαση της Έκτακτης Γενική Συνέλευση των µετόχων της 16ης Ιουνίου 2010 

ανακλήθησαν παλαιότερες αποφασεις 

της Γενικής Συνέλευσης για αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου και αποφασίσιθη  νέα αύξηση 

µε καταβολή µετρητών σε συνδυασµό µε γενικότερη κεφαλαιακή αναδιάρθρωση 

περιλαµβανοµένης κεφαλαιοποίησης απαιτήσεων πιστωτών και έκδοση οµολογιακού 

δανείου.Η απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων εγκρίθηκε από το 

Υπουργείο Οικονοµίας ,Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας στις 28 Ιουλίου,2010 και 

αναµένεται η έγκριση από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς του υποβληθέντος Ενηµερωτικού 

∆ελτίου της εταιρείας. 

 

26. Έγκριση Οικονοµικών Καταστάσεων 

 

Οι Οικονοµικές Καταστάσεις έχουν  εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της  εταιρείας την 

23η Aυγούστου 2010. 

 

Αθήνα, 23 Αυγούστου, 2010 

 

 

      Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.     ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

 

 

ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΑ ΤΕΡΖΗ – ΧΑΝ∆ΡΗ   ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ ΧΑΝ∆ΡΗΣ 

           Α.∆.Τ.  Σ683420                    Α.∆.Τ.    Χ 002351 

 

 

 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ    Η ΛΟΓΙΣΤΡΙΑ 

 

 

ΜΗΝΑΣ Χ. ΕΛΜΕΖΟΓΛΟΥ            ΙΩΑΝΝΑ Ι.ΣΠΑΡΤΙΩΤΗ 

         Α.∆.Τ. ΑΖ 522344                 Α.∆.Τ.   Σ113579 

             Α∆ΕΙΑ. Α’ ΤΑΞΕΩΣ Α∆. 0027642 
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